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گروه آزمون
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 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

گويي زمان پاسخ صفحهةشمارسؤالةشمارتعداد سؤالنام درس
دقيقه 15  2-5  1-20  20  3فارسي 

دقيقه 15  6-9  21-20 40  3بان قرآن عربي، ز

دقيقه 15  10-13  41-60  20  3 دين و زندگي 

دقيقه 15  14-16  61-20 80  3ي زبان انگليس
دقيقه 60  16ـــــــ 80جمع كل

طراحان به ترتيب حروف الفبا

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون داد سؤالات و زمان پاسختع

 ?
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 ؟ترتيب در كدام گزينه صحيح است به» افكند و استبعاد بسته، پستداعي، باز«هاي  معني واژه - 1

خاطر آوردن، پيوسته، ميراث، دور شدن به )2  افكنده، دوري درپي، وابسته، پس پي )1
، بعيد شمردنهافكند يادآوري، مرتبط، پس) 4كردن خاطره، وابسته، ميراث، دور )3

 ؟آمده است نادرستد واژه معناي چن - 2

ي)) (مدام: متاواننقره) (غرامت:  ةگرد) (دينار: سك (تزوير: نيرنگ) (خمار: مست) (داروغه: شب دان) (اكراه: خوشايند بودن) (اديب: سخن
 (تاب: فروغ) (والي: فرمانبر)

پنج) 4  چهار )3  سه )2  دو )1
 ؟ه استدر بيت زير، در چند بيت تكرار شد» همت«معناي واژة  - 3

»سفرمس / كه دراز است ره مقصد و من نوهمتم بدرقة راه كن اي طاير قد«
ت باشـاي، ز ام هـر نـون پيمبـچه مرد تهمت باشـت نـّرد همـالف) م

كرد او خورشيد را ز آن ذره پستب) هر كه را يك ذره همت داد دست
گذردـلك بـت ز مـمـه هـرد بـمذردــگـك بـلـي ز فـالـمت عـج) ه
 راه كنـمتي همـان هـموضْـدر عن كوتاه كنـخـش سـايـر آســد) به

چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1
؟هاي زير درست است به ترتيب براي كامل كردن بيت ،هاي كدام گزينه املاي واژه - 4

) انداز…( ره ابمرا دگر ز كرم   ام ز راه خطا  الف) ز كوي ميكده برگشته
ول و دعا مستجابـادت قبـعب  )…ت بر (تنـرفو  وشــانت خـب) جه

 )…(ارـردگـز ك تدـايـخلُد ب  اه صيامـاد مـرخنده بــو فــر تــبپ) 

ثواب، صواب، صواب) 4  صواب، ثواب، ثواب )3  ثواب، ثواب، صواب )2  صواب، صواب، ثواب )1
وجود دارد؟و رسم الخطي املايي  غلطدر متن زير چند  - 5

هب هك هزار راست برنخيزد و آنه دروغ گفتن بنشيند ب دروغ سياه مگردان و حقيقت بدان كه عيب كه از يك نگبا نرويِ حال خويش «
سپر كه هم در دوستي دشمن راه احسان و اجمال مي و باور ندارند، و تا تواني با دوست وا وب گشت، اگر راست گويد، ازصي منيگو دروغ

 .»هيچ تأويل با بدان آشنايي مكنيده رزندان، بفاي و  .فزايد و هم از دشمني بكاهدابي

) چهار4  ) سه3  ) دو 2  يك) 1
 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10ون قبل چند از عملكرد شما در آزم

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   81تا  10 هاي هصفح/  9تا پايان درس  1درس   :3سال اول فارسي  مباحث كل نيم


.ها را فراموش نكنيد گيرد، مربوط به اين درس است. شنبه تص درس فارسي است. تمام مطالب جديدي كه روي سايت قرار ميروز شنبه، در سايت كانون مخ
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بينيد؟در كدام گزينه حذف فعل به قرينة معنوي مي - 6

اهـــان شـدايـم، گـعـنـران مـيـقـف  ردان راهــــل دارم ز مـقـن نـنيـچ) 1

 و آواز داد دـــــدي ديــجــسـدر م       دادـامـد بــوزه شـري به دريـكه پي) 2

 ايستشوخي مه كه چيزي دهندت، ب       خلق نيست ةانـن خـفتش ايـيكي گ) 3

داوند ماستـه خــانــخ دـــداونــخ          چه لفظ خطاست نيبگفتا خموش، ا) 4

 ؟است تر بيشتركيب اضافي  ،در كدام بيت - 7

د روزيـيآردو ــة روي تـــنـرد آيـــگ  رآيد ز دل سوختگان ـه بـدود آهي ك )1

كه دو روزي است وفاداري ياران دورنگ  بلبل آن به كه فريب گل رعنا نخورد  )2

ه نهاديمـرانـزل ويـن منـا روي در ايــت  م عشق به ما داد ـسلطان ازل گنج غ )3

ال رفتــعمر عزيز را كه به خواب و خي  ار تلافي كند مگر ـان يــم و دهـچش) 4

؟ها تكرار شده است يك از گزينه  در كدام ،ه در بيت زيركار رفت به ةنوع وابستة وابست - 8

»هزار ديده چو پروانه بر جمال تو عاشق / غلام مجلس آنم كه شمع مجلس اويي«

اي دگرـه مـر غـر سـگويم اين نيز نهم ب  ان پيش آيدـاحي غمي از دور زمـر صبـه )1

گردنم يا خون من در گردنشدست او در   تا چه خواهد كرد با من دور گيتي زين دو كار )2

ا كه بيارد پيامـاه تره ــدم بــم اميــچش  رـد خبـايـيـگوش دلم بر در است تا چه ب )3

امــامت قيـيـرو قـوع سـارك طلـاه مبـم  خرام سخن و كش اه چنين كس نديد خوشـم) 4

 ؟وجود دارد »نهاد + مفعول + مسند + فعل«اي با ساختار  جمله ،در كدام گزينه - 9

بر اين سرچشمه رحمي كن كه موجي نيست آبش را  تو چون آيينه شد پامال حيراني  نگاهم بي )1

دـردانــرم گـبـخ ود بيــه ز خــر او، كـــبـخ  انم، برسانـفغبه ود ـم سحر، از خـاي نسي )2

مژگان چو مخمل نيست خوابش را نكه بر هم بست  اي دارم ون رنگ غفلت ديدههم آغوش جن )3

اشد انتخابش راـطه بـد نقـايـاده شــتـر افــس  تسليم از كمال نسخة هستي مشو غافل به) 4

؟است نادرستكدام عبارت، دربارة غزل اجتماعي  -10

تر مسائل سياسي و اجتماعي است، غزل اجتماعي گويند. ها بيش هايي كه محتواي آن به غزل )1

بيگانگان و بيدادگري آنان پايان دهد. ماية غزل اجتماعي اشعار وطني است كه به سلطة درون )2

را يافت. غزل اجتماعيتوان نمونة  هاي شاعراني مانند محمدتقي بهار و فرخّي يزدي مي در سروده )3

هاي سياسي و اجتماعي، اين نوع غزل رواج يافت. در عصر مشروطه با توجه به دگرگوني) 4
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؟اند گزينه آمده كدامدر  »باران / بيداري ستاره، در چشم جويبارانهاي  تر از برگ در بوسه اي مهربان«هاي بيت  آرايه -11

آرايي استعاره، تناسب، كنايه، واج )2  معادله آرايي، تشخيص، اسلوب تناسب، واج )1

تناسب، تشخيص، ايهام، كنايه) 4آرايي، تشبيه، جناس تشخيص، واج )3

؟است نادرستهاي مقابل كدام بيت،  يكي از آرايه -12

تعليل، كنايه) ا نفسش در دهان گرفت (حسنـرت صبـاز غي  است گل كه دم زند از رنگ و بوي دوستخو مي )1

معادله، استعاره) نگارخورده چون بنمايد جمال دوست؟ (اسلوبز  اك دارــــه پــو آيينــت تـحجاب نيس سعدي )2

)تشبيهم جهان را (مجاز، ـيـزانـخ ،گـرن رة بيــاز چه  اكـر خــگـار جـــهـر داغ، بـــة پـــنــاز سي )3

آميزي، تضاد) (حس از اين برتر سخن باري نپندارم كه دارد كس  چو خاقاني صدا بيني ر سنگيـر هــه زيـچرـاگ) 4

. …جز در همة ابيات محذوف است به» وجه شبه« -13

دان ارانــبيمو طبيب دل ـهاي ت زهـمـغ  اند دافكن طرّارانـو كمنــاي تـــه رهّـــط )1

دم به سلام ت سپيدهـد وقـن آمـر مــب  دامـم انـسيقد رو ـف من آن سـه زلـبنفش )2

كند تابف بر و در شـبر مه كشيد چنب  ابـروي شب نق هـد آن بت مـديشب در آم )3

گفت خاموش كه آن فتنة دور قمر است  تر است گفتمش روي تو صد ره ز قمر خوب) 4

رابت دارد؟كدام گزينه با مصرع اول بيت زير ق -14

»همه درگاه تو جويم همه از فضل تو پويم /  همه توحيد تو گويم كه به توحيد سزايي«

 راتمـن و آن بــه ايــس بــويــنـم  مـاتـش ده زكـويــن خــرمــاز خ) 1

 ستيـو بـــن تــريــــش آفـــآراي   يـتـسـورت من ز روي هــر صــب) 2

اهشــگـوابــم ز خـــردن نكشـــگ  شست راهو اي كه به بزم تــوابــخ) 3

ه خيزمـانــادمــوش خسبم و شــخ  ه خيزمـانـو هست خـوق تـچون ش) 4

؟قرابت معنايي دارند» شو منفجر اي دل زمانه / وان آتش خود نهفته مپسند«از ميان ابيات زير كدام موارد با بيت  -15

وزان نجست از فريادـز آتش ساد ـسپن  اثرست  و دست برآورد ناله بيـا چـالف) قض

ني در رهگذار باد داشت چو شمع خود را هم  جز خموشي هر كه دل بر ناله و فرياد داشتب) 

هاي زار بربندم يرم گر دهن از نالهـمـب  نالة زار از دهن هرگز ايدم بيـرنـج) نفس ب

د بندم ناله و فرياد راـا چنـره تــدر گ  د) يك ره اي آتش به فرياد سپند من برس

 ه درد سر انجمن دهدـالـه نـي بـا كــت  كرد كه كار سپند ساختـط نـلـهـ) آتش غ

هـ -الف) 4  د -ج )3  هـ -ب )2  ج -ب )1
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ترتيب از كدام ابيات دريافت به» نكردن اسرار عاشق نماندن راز عشق، فاش عشق، پنهان ههاي را ناپذيري عاشق، دشواري سيري«مفاهيم  -16

 ؟شود مي

آشام را گلگون حباب اي خونـباشد اين دري  حباب  ونـرخاز سر پ باشد عشق الف) در محيط

بايد كشيد ر رخسار ميـك بـاي از اش ردهـپ  ق نيستـعش رنگ لطيف محرم اهيـر نگـب) ه

اين شرر چون ديدة ماهي بود روشن در آب  م نگردد از فرورفتن در آبـق كـاشـوز عـج) س

ر چون ماند نهان در زير دامان صبح را؟ـمه  است د) داغ عشق از صفحة سيماي عاشق ظاهر

الف، ج، ب، د) 4  ج، ب، الف، د )3  ج، الف، د، ب )2  د، الف، ج، ب )1

 .شاعر هنجارشكني كرده است … ةگزين جز ها به در همة گزينه -17

ودــبايد گش الي از بال و پر پروانه ميــف  در كار نيست مشورت گرچه بر آتش زدن را )1

رازيـع طـة من شمـانـش زده در خــآت  وزـامـيـرز بــرم و ز من طـا گـيـه بـروانــپ )2

ه دريدنـامـتن و جـن و سوخـروختـــاف  ه ز من، شمع ز من، گل ز من آموختـروانـپ )3

سوزم پر خود را كه من از گرمي پرواز مي  رب آتش كنة عاجز، تلاش قُـروانــو اي پــت) 4

 ؟است تمتفاومفهوم كدام گزينه،  -18

پيل را از پشّه صد رنج اينت عدل روزگار  شير را از مور صد زخم اينت انصاف جهان )1

رومايه شود، مرد كريمـاج فـه محتـا كـي  ه در دام شغال افتد شير ـاك است كـدردن )2

ال توـش شغـيـير سجود آرد در پـكه ش  ر آردـكـاهي و مـا روبـا تو سگ نفس مـب )3

ليـيــس ،گـنــل انِــهـورد از روبــــخ  اخنـدان و نــر را دنــزد شيـــو ريـــچ) 4

؟ديگر قرابت معنايي دارند كدام ابيات با يك -19

خانة خورشيد را با فرش مخمل كار نيست  نيست  رالف) خواب را در ديدة حيران عاشق با

ن بيند به خوابهر چه هر كس در نظر دارد هما  ستان بيند به خوابلاشق خاك كوي دـم عـچشب) 

ها كه از مي گرم گردد ديدة پيمانه در شب  بار عاشق را  دة خونـرد ديـواب گـج) نگردد خ

 نيست صبر از خون عاشق چشم فتّان تو را  م گردد ز آبـن نيست كـواب ممكـتشنگي در خد) 

ج، الف) 4  د، ج )3  ب، ج )2  الف، ب )1

 است. آمده … جز ها به مفهوم بيت زير در همة گزينه -20

»نهي طاق نه ينَمط عشق اگر پا پذير است عشق، جفت نخواهد حريف / بر طاق«

ه قدمنون خليل االله در آتش ـچچون قلم ر بزن نمرود را همـس )1

ن قرارـدت كـار وحــدر درون غارچوب طبع بشكن مردوارــچ )2

چون شدي عاجز گرفتي كركسيا توانستي ربودي چون عقابـت )3

اني برآرـمحرش رــاوج ع ر زــسخويش را زين چاه ظلماني برآر) 4
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 ٢٥ -  ٢١الجواب للترّجمة ( يعينّ الأصحّ وَ الأدقّ ف:(  

  …»:کانَ النّاسُ امُّةً واحدةً فَبَعَثَ اللهُ النّبيّينَ مُبَشِّرينَ « - 21

!رت دهندكه بشا ه استرا فرستاد پيامبرانخدا  ، پسهستندمردم يك گروه ) 1

 !فرستادنويددهنده را  پيامبران وندخدا ، پسبودند امتي يگانهمردم ) 2

 رسان را مبعوث كرد! ) مردم چون امتي يگانه بودند، سپس خدا رسولانِ مژده3

!قرار دادنويددهنده  ،) خداوند مردمي را كه يك گروه بودند با بعثت رسولان4

  »:حياتنا أبداً!فلنَ نفشَلَ في نَستَفدِ مِنھا  ة وقّيِّمإن نَقرأ حکاياتَ القرآنِ ال« - 22

 مان شكست نخواهيم خورد! هرگز در زندگيپس ها استفاده كنيم،  هاي ارزشمند قرآن را بخوانيم و از آن ) اگر قصه1

 مان شكست نخوريم! ها استفاده كنيم تا هرگز در زندگي هاي باارزش قرآن را مطالعه كنيم و از آن ) بايد حكايت2

هرگز شكست نخواهيم خورد!پس استفاده كنيم،  مان  هاي ارزشمند قرآن را مطالعه كنيم و آن را در زندگي ) اگر قصه3

 خورديم! مان شكست نمي كرديم، در زندگي ها استفاده مي خوانديم و از آن هاي باارزش قرآن را مي ) اگر حكايت4

  »:ادَتھِا لا قيمةَ لھَا لِأنّھا عاجزةٌ عَن قَضاءِ حاجاتھِا!إنّ ھذه الأصنامَ التّی کنتُم تَفتَخِرونَ بعِب« - 23

 ها از برآوردن نيازهاي خود ناتوانند! كرديد هيچ ارزشي ندارند، چون آن شان افتخار مي هايي كه به عبادت گمان اين بت بي) 1

ند، چون از تأمين نياز خود ناتوانند!ارزش هست كرديد در حالي كه بي شان افتخار مي هايي هستند كه به پرستيدن ها بت اين) 2

 ها از برآوردن نيازهاي شما ناتوانند! كنيد ارزشي ندارند، چون آن هايي كه به پرستيدنشان افتخار مي به راستي اين بت) 3

 توانند نيازهاي خود را برآورده كنند! پرستيد هيچ ارزشي ندارند، زيرا نمي ها را مي ها كه آن به راستي اين بت) 4

  »:کانَ الأولادُ فَرِحينَ لأنَّھم کانوا يُسافرِونَ إلی مَدينتھِم مُشتاقينَ إلی زيارَةِ أصدِقائھِم القدَُماءِ!« - 24

زيرا به ديدار دوستان قديمي خويش، مشتاق بودند! ،رفتند ) فرزندان با شادي به سوي شهرشان به مسافرت مي1

رفتند! ترين دوستان خويش، به شهر خود به مسافرت مي قديمي چون با اشتياق به ديدار ،) كودكان خوشحال بودند2

كردند! شان مشتاق بودند، با شادماني به شهرشان سفر مي ) چون فرزندان به ملاقات دوستان قديمي3

كردند! ) فرزندان شادمان بودند، زيرا با اشتياق به ديدار دوستان قديمي خود، به شهر خويش سفر مي4

  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   28تا  1 هاي هصفح/  2تا پايان درس  1درس :3عربي، زبان قرآن سال اول نيم كل مباحث

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر از 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 


.ها را فراموش نكنيد. گيرد، مربوط به اين درس است. پنجشنبه است. تمام مطالب جديدي كه روي سايت قرار مي عربيشنبه، در سايت كانون مختص درس پنجروز 
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  عيّن الصّحيحَ: - 25

هاي روي زمين به سوي خدا بود! فرستادن همة پيامبران براي هدايت ملتّ ھم إلی الله!:ھدايتِ لِ کانَ ارِسالُ الأنبياء إلی شعوبِ الأرضِ ) 1

 اند، پس بايد به خدا توكّل كنند! همانا مردم ضعيف آفريده شده إلی اللهِ!: جَؤوايَلْ فلْ  ضُعفاءإنَّ النّاسَ قَد خُلقِوا  )2

 كنندة دعاهايمان و هدايتگرمان است! پرستيم در حالي كه او اجابت خدايمان را مي بُدُ إلھَنا وَ ھو مُجيبٌ لدِعواتنا وَ ھادينا!:نَع) 3

 از آن كوه بلند بالا رفتيم و نتوانستيم از آن پايين بياييم! اً وَ ما قَدرنا علَی النّزولِ!:عرَفعنا فوقَ ذلک الجبل مرتف) 4

  »لا دينَ لمَِن لا عَھدَ لهَُ!«المفھوم: في  الخطأعيّن  - 26

 بالعُھودِ!  دّينِ أداءُ الأمانةِ وَ الوَفاءُ أصلُ ال) 1

 »وَجھکَ لِلدّينِ حَنيفاً وَ لا تَکونَنَّ مِن المشرکينَ  أقِمْ «) 2

الأمانةِ وَ أوفاکُم بالعَھد!  الموقف أدّاکم في يغداً ف يم مِنّ أقربک) 3

 !الوفاءُ أشرَفُ الخلائقِ ) 4

  في المفھوم: غيرَ المناسبعيّن  - 27

 انگردد آن كو بر حق كند تولّ باطل/  شدند و مردند باطل گويند جمله ياران »:جاءَ الحقُّ وَ زَھَقَ الباطِلُ «… ) 1

 كن و در دجله انداز / كه ايزد در بيابانت دهد باز تو نيكي مي »:إنّ اللهَ لا يُضيعُ أجرَ المُحسِنينَ  «…) 2

 فروخت يوسف مصري به كمترين ثمني/  به گنج دنيا داد قناعت هر آن كه كنج »:ناعَةِ!زَ أغنَی مِن القَ لا کَن«) 3

نيست سخنداني به عمل كار برآيد به/  سعديا گرچه سخندان و مصالح گويي»: قولٍ إلّا مَعَ الفِعلِ!في لا خَيرَ «) 4

  لتِکميلِ الفَراغِ: الخطأعيّن  - 28

 جاءً!: أنَِرْ نا مِن برودَةِ الليّلِ، رَ ظَ فَ حْ تَ راً لِ نا: … يقُلتُ لصَِديق) 1

تْ مَسرورَةً مِن عَمَلھِا!: خَفَّضَ  ي، فَصارت امُّ غُرفَتَھا ياخُت… ) 2

ةً … الرّبيعِ في تُصبِحُ الحدائقُ ) 3 عُ بِھا!: مُخضَرَّ  وَ العُيونُ تَتَمَتَّ

 !: عَظم  هِ رِجل …في  بألمٍ الطّبيبَ لِأنّه يُحِسُّ  يراجَعَ جَدّ ) 4

  »:الطّريق عابرِالسّائق و «في الحوار بينَ  الخطأعيّن  - 29

 ؟ / نَعَم، ماذا حَدَثَ؟ أنا مَصَلِّحُ السّيّاراتِ! يتَصليحِ سيّارتفي  يعفواً، أ تَقدرُ أن تُساعدَن) 1

 مرِ!لأھذا افي کَ اسُاعِدَ  ة! / أنا مُستَعِدٌّ أنْ حَسَناً، اشَتاقُ کثيراً أن أتَعَلَّمَ تَصليحَ السيّارَ ) 2

مَوقِفِ تَصليحِ السّيّاراتِ!في الاسُتاذُ عمَلُ يَ ، لاالسّيّاراتِ منِ الاسُتاذِ؟ /  ل أنتَ تَعَلَّمتَ تصليحَ ھَ شُکراً. ) 3

. ھذه القريةِ! / في کَ أنا مَسرورٌ أن أزورَ ) 4  بدأ بالعملِ! أ أنْ  رجاءً، اِسمَحنيشکراً لکَ

  و الواقعِِ:حَسَبَ الحقيقةِ  الخطأعيّن  - 30

ثورٍ! غارفي (ص)  يّ نَزَلَت أولَی آياتِ القرآن علَی النّب) 2  الزّراعة! في مُ ستخدَ الجرّارةُ سيّارةٌ تُ ) 1

  الفأسُ آلَةٌ لقَِطعِ الأشجار و الأخشاب!) 4  المُکرّمة! ةَ مک فينَی و المَروَة المِ  المکانان المتبرّکان عُ قَ يَ ) 3
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  يناسب النصّ) بما ٣٦ -٣١مّ أجب عن الأسئلة (ث بدقّةاقرأ النصّ التاّلي:  

ةِ «  يّ أقلّ من أربع دقائق، و أن أ ين الإنسان لا يَستطيع ان يَقطع ميلاً فبأ نَ ھناکَ إعتقاد بينَ الرياضيّين، کاأعوامٍ  قبلَ عدَّ

انفجر قلبُه، فجاءَته  شخص يُحاول کسر الرقم سوفَ يَنفجر قلبُه، ولکن أحد الرّياضيّين سأل ھل ھُناک شخصٌ حاوَل و

 ي، فدقائقأقلّ من أربع  يالمُمارسة و استَطاع أن يَکسر الرّقم، و يقطع مسافَة ميل ف ، فبَدأ بالمُحاولة ويالإجابَة بالنّف

قوا الأمر و استَطاع فةالبدايَة ظَنَّ العالم أنَّه مجنون أو أنّ ساعته غير صحيح أکثر نفس العامِ  ي، لکن بعدَ أن شاھَدوه صَدَّ

  ! أن يَکسروا ذلکَ الرّقم يٍّ رياضمن مِئة 

 يالسّلبيّة تَجعل الکثير مِنّا لا نَسعی للوصول إلی غاياتنِا، قوّة الأفکار و سرعة استجابَة الجَسد لتلکَ الأفکار ھ القناعةإنَّ 

  »!ناالتّی تصنع و تشکلّ سلوک

 عيِّن المُناسِب للجوابِ:   لمِاذا عَجزَ الکثيرُ مِن الرياضيِّينَ عَن کَسرِ الرّقمِ؟  - 31

  لأنَّھم کانوا مُصابينَ بأمراضِ القلبِ!) 2  لأنَّھم کانوا يَعتمدونَ علی الأقوال لا علی قُدراتِھِم!) 1

  لأنَّ الظّروف ما کانَت تَسمحُ لھم بالمُحاولة و الممارسة!) 4  لأنَّ تلکَ الغايَة کانَت بَعيدة المَنال جدّاً!) 3

 الفائزِ:  يِّ لرّياضحولَ ا الخطأعيِّن  - 32

قَ النّاس نجاحَه إلّا بعدَ أن شاھَدوه!) 1   ما صَدَّ

  إنَّه حَصلَ عَلی النَّجاحِ بعدَ تَحمُّل المَشقّاتِ الکَثيرةِ!) 2

  إنَّه فَھمَ أنّ الآخرينَ لَم يَسعوا قَدر استَطاعتھم مُشتاقينَ!) 3

  دةٍ مِن نجاحِهِ!کسَروا الرّقمَ بعدَ سنةٍ واحِ  يٍّ أکثَر مِن مِئة رياض) 4

؟ »القَناعة السّلبيَّة«ما ھو المَقصودُ مِن  - 33

تَجعلنُا نَشعرُ بالرّضاء عَن نعمِ اللهِ! يالتّ يھ) 2قَناعةٌ تُوصِلنا إلی ما نُريدُه!) 1

  تُقلِّل مِن الحرصِ و الطّمعِ! يالتّ يھ) 4قَناعةٌ تَمنعُنا مِن أن نأملَ و نُحاوِلَ!) 3

:  طلا يَرتبِ عيِّن ما  - 34  بمَفھوم النّصِّ

1 (! ةٌ کُنْ أنتَ التّغيير الذّی تُريدُ أن تَراه فی الدّنيا!) 2  الإتّکال علی الغير ضَعفٌ و الإعتماد علی الذّات قُوَّ

، وَجَدَ!) 4کأنَّ إرضاءَ النّاسِ غايَةٌ لا تُدرَکُ!) 3   مَن طَلَبَ شَيئاً وَجَدَّ

:يِّ لمَحلِّ الإعرابأو ا يِّ التّحليلِ الصّرف يف الخطأعيِّن  - 35

قوا الأمر و استَطاع في نفس العامِ أکثر من مِئة رياض«  ...!» أن  يٍّ بعدَ أن شاھَدوه صَدَّ

قوا: فعل ماضٍ ) 2  معلوم / جملةٌ فعليَّةٌ  -شاھَدوا: فعل ماضٍ ) 1 مصدره: تَصديق / جملةٌ فعليَّةٌ  -صدَّ

ف بأل / مضافٌ  -مفردٌ مذکّرٌ  - العامِ: إسمٌ ) 3   إسم التّفضيل  / مفعولٌ  -مفردٌ مذکّرٌ  -أکثر: إسمٌ ) 4  إليهمعرَّ
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عيِّن الصّحيحَ في ضَبط حَرَکاتِ الکلَماتِ: - 36

  أنَّ الإنسانَ لا يَستَطيعُ إنْ يَقطَعْ ميلاً!بھناکَ إعتِقادٌ بَينَ الرّياضيّينَ ) 1

قَمَ!فَبَدأَ بِالمُحاوِلَةِ وَالمُمارِسَةِ وَ استَطاعَ أنْ يَکسِرَ الرَّ  …) 2

هُ مَجنو) 3   !نٌ أو أنَّ ساعَتَهُ غَيرُ صَحيحةٍ ظَنَّ العالمُِ أنَّ

الَّتی تَصنَعُ وَ تُشَکِّلُ سُلوکَنا! يَ لتِِلکَ الأفکارِ ھِ … ) 4

  …!»وَ خَرَجَ مِنه … دَخَلَ الضّيفُ بَيتَ صَديقهِِ : «راغَينِ الصّحيحةَ لِإکمالِ الف حالَ عيّن ال - 37

ً   –حَزيناً ) 3  الفَرِحَ  –حَزينَ ال) 2  بفَرِحٍ  –حَزينٌ ) 1   الفَرِحُ  –الحَزينُ ) 4  فَرِحا

  نافية للجنس:» لا«عيّن  - 38

!حمُ اللهُ مَن لا يَرحَمُ النّاسَ لا يَر) 2  »الدّينِ  لا اِکراهَ في«) 1

شيئاً عَلَی الجِدارِ!  لا تکتبي) 4  لا الجاھلُ! إلی مَجلسنا جاءَ العالمُِ ) 3

  لحروف المشبّھة بالفعل:ا ما جاءتجوابٍ  يّ في أ - 39

روسِھِم!ساعِدُ الطّلّابَ لتَِعَلُّمِ دُ المعلمُّ يَقولُ: إنّ الاِمتحاناتِ تُ ) 1

جالُ يَتَفَکَّرونَ کيفَ يَستَطيعونَ بِأن يَدخُلوا البيتَ!) 2 کانَ الرِّ

دروسِھا کثيراً مرّةً اخُرَی! يلعََلَّ الطّالبِةَ تَجتھدُ ف) 3

  حياتِھم! يوا بِما يُريدُ الأنبياء مِنھُم فمَلعلکنَّ النّاس لَم يَ ) 4

  عبارة جاءت الحال؟ يّ في أ - 40

عتَصِمُ بِحَبلِ اللهِ!المؤمنُ خاضِعٌ و يَ ) 2  !يالله مِنّ  حتّی يَرضَی ييا امُّاه! اعُفُ عَن خَطيئت) 1

ً ) 4  المَصنَع وَ ھو مَسرورٌ! يالمُھَندِسُ الشّابُّ ف تَغِلُ يَشْ ) 3 يَمتَنعُ عَن أکلِ الطّعامِ! رأيتُ طفلاً باکيا
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؟مفهوم تبلور يافته در كدام عبارت شريفه است ،تر فقر و نيازمندي به خداوند افزايش خودشناسي توأم با درك بيش ةثمر -41

  »ينٍ ابداًع ةطرفي الي نفسي ناللهّم لا تكل«)2»…و ما رأيت شيئاً الاّ و رأيت االله قبله و «)1

»االله نور السماوات و الأرض«)4  »روا في ذات االلهتفكّ شيء و لا روا في كلّتفكّ«  )3

؟سورة اعراف به تدريج گرفتار عذاب الهي شدن ناشي از چيست با توجه به آيات شريفة -42

»مناّ و هم لايفتنونآ«)2    »و ما كان عطاء ربك محظوراً«  )1

»و لهم عذاب مهينٌ«)4»انّ كيدي متينٌ«  )3

ها و زمين كدام است و در جهت چشم گشودن انسان به روي دلايل روشن فرو فرستاده شده از جانب خداي حكيم از نگهباني آسمان هدف -43

؟گردد خدا، كدام نتيجه عايد انسان مي

»فعَليَها« - »لئَن زالتَا«) 2»فعَليَها« - »أن تزَولا«  )1

»فلَنفَسه« - »الئَن زالتَ«) 4»فلَنفَسه« - »أن تزَولا«  )3

ها حق حكومت كردن را نداده حكومت كساني را كه خداوند به آن ،موحد ةحاكي از آن است كه جامع عبارت،مفهوم مستنبط از كدام  -44

؟تابد نميبر  ،است

»بهنّ أه خيَر اطمفان اصاب«) 2  »ةخسر الدنيا و الآخر انقلب علي وجهه تنةٌفو إن اصابته «   )1

»و من الناّس من يعبد االله علي حرف«) 4  »…ذين آمنوا لا تتخّذوا عدوي و عدوكم اولياء يا ايها الّ«  )3

و در ديگري به تقويت ايمانافزايد  ميكفر و لجاجت  ،در يكي ،شنوند وقتي دو نفر با هم آياتي را از رسول خدا (ص) مي«اين مطلب كه  -45

؟ط استدر ارتبامفهوم كدام عبارت شريفه با ، »شود منجر مي

»…هم سبلنا الذّين جاهدوا فينا لنهدينّ و«) 2  »يجزي الاّ مثلها فلا ئةيبالسمن جاء «  )1

»بوا فاخذناهم بما كانوا يكسبونولكن كذّ«) 4  »ا و هم لا يفتنونمنّان يقولوا آ ااحسب الناّس ان يتركو«  )3

  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   79تا  2 هاي هصفح/  6تا پايان درس  1درس :3سال اول دين و زندگي مباحث كل نيم

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 ن امروزبراي آزمو 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 


،است 3دين و زندگي  3و  2ضرورت دارد. صرفاً به آياتي كه در درس  3و  2، 1يات توحيدي در هر سه كتاب دين و زندگي در بحث نكات تركيبي دانستن آ

.اكتفا نكنيد
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؟كارتر ملاحظه كردصورت آش توان با تدبر در كدام آية شريفه به را مي» خواست الهي« -46

»قل اللهّم مالك الملك تؤتي الملك من تشاء و تنزع الملك ممن تشاء« )1

»عمي و البصير ام هل تستوي الظلّمات و النوّرقل هل يستوي الا« )2

»قل افاتخّذتم من دونه اولياء لا يملكون لأنفسهم نفعاً و لاضراًّ« )3

»و لايشرك في حكمه احداً ما لهم من دونه من وليٍّ« )4

،اي حكيم كه آفريننده دهندة كدام مرتبة توحيد است و اين نشان ،توانايي اولياي دين در برآوردن حاجات انسان به اذن خداوندبه عقيده  -47

؟توحيد مطرح شده در كدام آيه است بيانگر ،كند عالم را هدايت مي

»لا يشرك في حكمه احداً و م من دونه من وليٍّهل ام« - توحيد در ولايت )1

»شيء كلّ اً و هو ربقل اغير االله ابغي رب« - توحيد در ولايت) 2

»ما لهم من دونه من وليٍّ و لا يشرك في حكمه احداً« - توحيد در ربوبيت )3

»قل اغير االله ابغي رباً و هو رب كلّ شيء« - توحيد در ربوبيت) 4

تري برقرار است و علت لزوم توجه به اين عبارت قرآني دام آية شريفه، ارتباط مستقيم و نزديكك و» و أن اعبدوني«ميان عبارت قرآني  -48

؟كدام است

»مثني و فرُادي« - »أن تقوموا اللهِ ةٍانَّما أعظكُمُ بواحد«  )1

»هذا صراطٌ مستقيم« - »أن تقوموا اللهِ ةٍانَّما أعظكُمُ بواحد«) 2

3(  »وا الشيّطان إنَّهدبينٌ أن لا تعَبم ودلكَم ع« - »هذا صراطٌ مستقيم«

»مثني و فرُادي« - »أن لا تعَبدوا الشيّطان إنَّه لكَم عدو مبينٌ«) 4

با ،»هاست يعني او هر لحظه داراي فيض جديد و مستمر براي آفريده ،طلبد لطف و فيض دائمي خدا را مي ،نياز دائمي موجودات«كه  اين -49

؟يفه ارتباط مفهومي داردپيام كدام آية شر

»ءقل اغير االله ابغي رباً و هو رب كلّ شي« )2  »الحميد الي االله و االله هو الغني ءيا أيها الناّس انتم الفقرا« )1

3( »قل االله خالق كلّ شي« )4  »هو في شأنٍ يومٍ ماوات و الأرض كلّيسأله من في السو هو الواحد القهّار ء«

؟ترين امتحان را براي چه كسي قرار داده است سختخداوند  ،امام علي (ع) ايشبا برداشت از فرم -50

كند. كه طلب مغفرت الهي را فراموش مي كسي) 2ها شده است. كه گرفتار سختي كسي )1

كند رها شده است. كه گمان مي كسي )4كه به او مهلت داده شده است. كسي )3
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؟رساند چه مفهومي را به ما مي» برم الهي پناه مي از قضاي الهي به قدر«ز صحابه كه: اين پاسخ اميرالمؤمنين علي (ع) به يكي ا -51

هاي الهي هميشه براي بشر قابل شناخت است. قانونمندي )1

قضا و قدر با اختيار انسان ناسازگار است. ،در برخي مواقع )2

الهي را تغيير دهيم. توانيم قضا و قدر ما نمي )3

قضاها و قدرهاي متفاوت است.اطراف ما پر از ) 4

تمام اخلاص در ،كنند و از ديدگاه امام علي (ع) ديگر برتري پيدا مي مؤمنان با توجه به چه چيزي بر يك ،فرمودة رسول اكرم (ص) هب بنا -52

؟گرو چيست

دوري از گناهان - نيات اعمال) 2بندگي و عبوديت - مراتب اخلاص )1

دوري از گناهان - مراتب اخلاص )4بندگي و عبوديت - نيات اعمال )3

؟كند رد كدام فرض را بيان مي »حكومت از آنِ توست«علت عبارت قرآني  -53

در كنار خداوند، مخلوقات نيز مالك بخشي از جهان هستند.) 2  اند. ديگر جهان هستي را آفريده چند خدا با همكاري يك )1

آلود است. درخواست حاجت از اولياي الهي، شرك) 4  ا دارند.ها مستقل از خداوند توانايي تدبير امور ر برخي انسان )3

؟ها خواهد شد ها و موفقيت ها و شكست ها و شيريني انسان نسبت به تلخي صحيحچه چيزي موجب نگرش  -54

پاسخ مثبت به نداي حق پيامبران) 2بروز صفات دروني با امتحان الهي )1

ها كم بر زندگي انسانشناخت قوانين حا) 4شناخت قوانين جهان خلقت )3

ما را متوجه كدام بعد از توحيد و شرك ،»ها استقامت در مقابل سختي«و » محور فعاليت اجتماعي عنوان بهن منافع خود دادقرار «عبارات  -55

؟سازد عملي مي

بعد اجتماعيدر توحيد عملي  - بعد فرديدر توحيد عملي  )1

عد فرديبدر توحيد عملي  - بعد اجتماعيدر شرك عملي ) 2

بعد اجتماعيدر توحيد عملي  - بعد اجتماعيدر توحيد عملي  )3

بعد فرديدر توحيد عملي  - بعد فرديدر شرك عملي ) 4
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؟گير اين جامعه خواهد شد مسبب گرفتاري جامعه به تفرقه و تضاد فراگير و نابودي امكان رشد و تعالي، كدام است و چه حكومتي گريبان -56

هاي ستمگر افزون انسان قدرت روز - ا و تمايلات دنيوي خود از سوي افراد جامعهه دنبال كردن خواسته )1

كشاند. كند و انسان را به بردگي جديد مي قدرتي كه هر روز رنگ عوض مي - ها و تمايلات دنيوي خود از سوي افراد جامعه دنبال كردن خواسته) 2

هاي ستمگر افزون انسان قدرت روز - طاغوتپذيري از  نفساني و فرماناميال تسليم بودن در برابر  )3

كشاند. كند و انسان را به بردگي جديد مي قدرتي كه هر روز رنگ عوض مي - پذيري از طاغوت نفساني و فرمان لايمتسليم بودن در برابر ا )4

؟يابي به اخلاص كدام است و به چه معناست اولين گام در دست -57

م را در دست خدا ببينيم و بدانيم كه وي مدبر همة امور جهان است.همة امور خود و عال - اخلاص در قلب )1

همة امور خود و عالم را در دست خدا ببينيم و بدانيم كه وي مدبر همة امور جهان است. - اخلاص در انديشه) 2

هاي دروني خود را الهي كنيم. خداوند قرار دهيم و نيت يش را خانةقلب خو - اخلاص در انديشه )3

هاي دروني خود را الهي كنيم. خداوند قرار دهيم و نيت ةقلب خويش را خان - اخلاص در قلب) 4

؟هايش، مبتني بر چه چيزي طراحي گرديده است كاري الهي چيست و نقشة جهان با همة ريزه ثمرة شناخت قضاي متناسب با هر تقدير -58

علم الهي - تر گيري بهتر و انتخاب مناسب تصميم )1

ارادة الهي - تر ي بهتر و انتخاب مناسبگير تصميم )2

ارادة الهي - اطمينان خاطر بخشيدن به انسان )3

علم الهي - اطمينان خاطر بخشيدن به انسان) 4

پذيرش عقلي و فكري خود از توحيد به يك اعتقاد قلبي و درونيو  كار برد بهخود را  تلاشبايست تمام  رمز و راز اين نكته كه انسان مي -59

؟چيست ،دتبديل كن

تحقق اخلاص در انديشه و تقويت آن) 2    تأثير آن در رفتار و كردار )1

برتري پيدا كردن نسبت به ساير مؤمنان) 4    ارزشمندي عمل و تقديس آن )3

عبارت راپيام كدام  ،»دهي خشك ابري كه بود ز آب تهي / نايد از وي صفت آب« :سخن شويم و بگوييم هم ،جامي ،هرگاه با شاعر بلندآوازه -60

؟ايم رسانده

وجودشان از خودشان نبوده و نيست. ،ها پديده )1

شود. گاه قطع نمي جهان همواره به خداوند نيازمند است و اين نياز هيچ) 2

ها نيز به خداوند وابسته است. گردند و هستي آن پيدا و آشكار مي وگيرند و به سبب ا مي خداتمام موجودات وجود خود را از   )3

اي هستند كه خودش پديده نباشد. براي موجود شدن نيازمند به پديدآورنده ،هايي كه وجودشان از خودشان نيست پديده) 4
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61- I see no point in getting off the main topic again and again. Let’s focus on the important things, …?

1) won’t you 2) will you 3) don’t we 4) shall we

62- Justin could make all the preparations for his new house by himself, … he decided to hire an architect and

several laborers to design and construct it.

1) but 2) so 3) or 4) and

63- Alex, when single and in his parents’ house, was always in trouble with dad and mom, but now heʼs a calm

… and married man.

1) touching 2) proud 3) respectable 4) hopeful

64- This, the officials argue, offers the most cost- … way to provide the international students with the cheaper

means of transportation in Melbourne.

1) figurative 2) suggestive 3) relative 4) effective

65- A large number of such unpredictable events may occur … or in combination. No matter which way, we have to

prepare fully to take the most proper, and of course immediate, measures.

1) exactly 2) rightly 3) singly 4) nearly

 

 

The spring is always sweet for our people because they visit each other in Norooz. Last week, my 

uncle’s family came to our house from Germany. My uncle and his children are …(66)… ; they speak 

both German and Persian. I tried to …(67)… various types of food to make a delicious dinner for 

them. After the dinner, I told my cousin that my computer was not working properly, so he took a 

look at it and decided to repair it. After a little while, my computer …(68)… because my cousin knew 

its problem. My cousin was a person …(69)… is good at technology, and I appreciated his efforts to 

put my computer right. However, we were playing video games when my computer made a …(70)… 

and stopped working again.  
66- 1) monolingual 2) accidental 3) general 4) bilingual

67- 1) burst 2) combine 3) confuse 4) expand

68- 1) has fixed 2) be fixed 3) was fixed 4) has been fixed

69- 1) which 2) whom 3) that 4) and

70- 1) pause 2) close 3) choice 4) tool

 

PART B: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet.


ه يكي نتيجةبراي انتخاب حرف ربط مناسب بايد به ارتباط معنايي ميان دو جملة صورت سؤال دقت كرد. مثلاً اگر ارتباط ميان اين دو جمله طوري باشد ك

.كنيم را انتخاب مي ”so“ديگر باشد آنگاه 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet.

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  ويسيد:خود را بن 10گذاري چند از  هدف ،3زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

3زبان انگليسي  سال اول مباحث كل نيم:  2و  1  درس/  59تا  15هاي  صفحهدقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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Passage 1 

Recycling is a way to take garbage and turn it into new products. There are a number of different 

recycling processes that allow materials to be used more than once. All sorts of materials can be recycled. 

Some of the most common processes in use today involve recycling plastic, glass, metals, paper and 

electronics. Typical used items made of these materials include plastic milk cartons, newspapers, and old 

computers.  

Recycling is actually a complex process and is different for each type of material. Aluminum cans 

were one of the first items to be heavily recycled. The cans are first shredded and then melted. From 

there, the aluminum can be used to make new cans and other aluminum items. There are a lot of 

types of plastic and each one is made from a different combination of chemicals. As a result, plastic 

bottles are first sorted into their various chemical types. Then they are cleaned to get rid of any 

leftover food or other waste.  

Next, the bottles are pieced into plastic chips. Then the chips can be melted down to create new 

plastic or turned into a fiber used for making carpets or clothing. Computers and batteries are 

usually recycled in order to remove harmful chemicals as well as to recover some valuable materials 

such as gold from electronic boards. There are a number of benefits from recycling. Recycling 

materials means less trash and saves space in dumps and landfills. When we use materials again, this 

means we can take fewer resources from the Earth. In general, recycling materials can produce less 

pollution helping to keep our environment clean. 

71- Which of the following is considered as the best title for the above passage?

1) Difficulty of Recycling 2) Complexity of Recycling

3) Possibility of Recycling 4) Process of Recycling

72- All of the following indicate the advantages of recycling EXCEPT … .

1) producing less garbage in the environment

2) creating various types of plastic

3) taking fewer resources from the Earth

4) saving nature

73- The underlined word “shredded” is closest in meaning to  … .

1) separated 2) cut 3) included 4) packed

74- According to the above passage, which of the following is NOT true?

1) Developing the landfill site is harmful for the Earth.

2) All materials can be recycled similarly.

3) Recycling is important to help the environment

4) Valuable materials will be removed from the recycled materials.

75- The underlined pronoun “one” refers to … .

1) type 2) plastic 3) item 4) chemical

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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Passage 2 

A newborn baby can see, hear and feel. By the age of five, a child can talk and ride a bike. How 

does this development happen? We don’t really understand the way language and thinking develop 

in the brain. Now scientists are using new technology to help them in their studies. They are 

discovering new information about the way a baby’s brain develops. 

A study in 2010 showed that the experiences a child has in their first few years are important. 

These experiences affect the development of the brain. The study showed when children obtain more 

attention, they often have higher IQs. Babies receive information when they see, hear and feel things. 

This information makes connections between different parts of the brain. There are a hundred 

trillion connections in the brain of a three-year-old child. 

One experiment studied how newborn babies’ brains react to different sounds. The sounds were in 

different patterns. For example, the sounds mu-ba-ba make the pattern ‘A-B-B’. And the sounds mu-ba-

ge make the pattern ‘A-B-C’. The results of the study showed that babies know the two patterns are 

different. Patterns are important in language. The order of words is important to grammar and meaning. 

For example, ‘John killed the bear’ doesn’t mean the same as ‘The bear killed John’.  Both sentences 

have the same words, but they are in a different order. The experiment shows that babies start to learn 

grammar rules from the beginning of their life. 

Language is important for child development. Babies can hear language in various ways: listening to 

television, audio books or the Internet and interacting with people. A scientist, Patricia Kuhl, compared 

two groups of nine-month-old American babies. Both groups heard Mandarin Chinese sounds. The first 

group watched videos. In the second group, people spoke the same sounds to the babies. Then they tested 

the babies. The second group recognized the different sounds. The first group learned nothing. Patricia 

Kuhl said this result was very surprising. It shows that social interaction is important to successful brain 

development in babies. 

76- What is the main purpose of the passage?

1) Comparing adultsʼ and childrenʼs brains

2) Explaining how human brain works

3) Describing studies into brain development in babies

4) Showing how babies in the research were intelligent

77- According to the article, which statement is TRUE?

1) Different languages influence the brain in different ways.

2) Interactive experiences are important in brain development.

3) Babies can learn Mandarin Chinese easily.

4) Babies receive information just when they feel things.

78- According to the second paragraph, what makes new connections in the brain?

1) Experiencing new information 2) Having a high IQ

3) The child’s age 4) Hearing sounds

79- The experiment in paragraph 3 used sound patterns because … .

1) sounds make different patterns 2) different languages have different grammar

3) words have different sounds 4) word order is part of grammar

80- The underlined word “obtain” is closet in meaning to … .

1) receive 2) contrast 3) magnify 4) compile
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كند؟تكميل مي يعبارت زير را به طور صحيح كدام گزينه، -111
». . . . .شياكلاي، نوعي جهش جانشيني در ژن سازندة پروتئين مهاركننده روي دهد، قطعاً اگر در باكتري اشر«
.شود اتصال مهاركننده به توالي اپراتور با مشكل مواجه مي) 1
.ماند پروتئين مهاركننده بدون تغيير باقي مي خش قابل ترجمه رناي پيكب طول) 2
.شود هاركننده دچار تغيير ميمپروتئين ژن سازندة هر دو رشتة توالي نوكلئوتيدهاي ) 3
 .كند كار رفته در ساختار مهاركننده تغيير نمي تعداد آمينواسيدهاي به) 4

، صحيح است؟كند استفاده ميتنظيم منفي رونويسي  ازكلاي براي تجزيه آن در مورد قندي كه باكتري اشرشيا ،كدام گزينه -112
.را ندارد )يغشاي سلول(اي  ياخته ياين قند توانايي عبور از غشا) 1
.هستند  باكترياين تجزية اين قند در  در ارتباط با تنظيمژن  3تنها ) 2
.است ساكاريد اين قند برخلاف قند مصرفي ترجيحي اين باكتري، دي) 3
.باشند يكسان ميهمگي كننده اين قند و قند مصرفي ترجيحي در اين باكتري،  هاي تجزيه آنزيم) 4

كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، قطعاً عبارت زير را به -113
». . . .  .پيرايش . . . . فرآيند ويرايش «

.گيردصورت مي 3)مراز پليRNA( 3رنابسپاراز در محل فعاليت آنزيم  همواره -همانند) 1
.تمام شده باشد) مرازي پلي(هاي بسپارازي  دهد كه فعاليت هنگامي رخ مي -برخلاف) 2
.كند نوكلئوتيدي اثر خود را اعمال مي بر روي يك رشتة پلي -همانند) 3
.شتراكي نقش داردعلاوه بر شكستن پيوند، در تشكيل پيوند ا -برخلاف) 4

. . . .زايي برخلاف گونه. . .  زايي  در گونه -114
.دهد دگرميهني، جدايي جغرافيايي رخ مي -ميهني هم) 1
.گيرد عيت صورت نميمميهني، شارش ژن بين دو ج هم -دگرميهني) 2
.شود دگرميهني، خزانة ژني افراد يك گونه از هم جدا مي -ميهني هم) 3
.افتد كنند، جدايي توليدمثلي اتفاق مي هايي كه در يك زيستگاه زندگي مي ني، بين جمعيتميه هم -دگر ميهني) 4

. . . . در هر فرد مبتلا به بيماري وابسته به جنس هموفيلي  -115
.شودشود، دچار اختلال ميريزي ميريزي، قطعاً فرايندي كه مانع خونخونهر در پي ) 1
.كندپلاسماي فرد، در تشكيل فيبرينوژن اختلال ايجاد مي در VIIIفقدان عامل انعقادي شمارة ) 2
.يابداي افزايش ميياختهسرعت چرخه برهاي مؤثر هاي شديد ميزان فعاليت همة پروتئينريزيدرپي خون) 3
.كندميزان ذخايرآهن موجود در كبد كاهش پيدا مي هاي شديد،ريزيدر پي خون) 4

دقيقه 35 : )هاي گواه سؤال+ هاي طراحي  سؤال(وقت پيشنهادي4تا  1 هاي فصل
62تا  1هاي  صفحه: 3شناسي  زيست

ر درس در دفترچة سؤالل از شروع هگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفشناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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كند؟ مي تكميل نادرستيچند مورد عبارت زير را به  ،يپپتيد پلي توليد يك رشتة چك برهاي كو تأثير جهش در رابطه با -116
». . . طور قطع  ، به. . . . كه موجب  ،پپتيديدر ژن مربوط به رشتة پلي هر جهشي«

.شود موجب ايجاد رمز پايان نمي -شود جايي چارچوب خواندن نمي جابه) الف
.دده تغيير مي ار (DNA)ا ند پيوندهاي هيدروژني دتعدا-شود حذف يك آمينواسيد مي) ب
.شود نوكلئوتيد رشته مقابل ميحذف يك نوكلئوتيد موجب حذف با  -شود يمتغيير توالي آمينواسيدها ) ج
.گيرد صورت مي 3مضربي غير از  حذف يا اضافه شدن نوكلئوتيدها با -شود حاصل مي (mRNA)طويل شدن رناي پيك ) د

1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 
كـدام عبـارت در ارتبـاط بـا ايـن. يابد هاي قرمز فرد از حالت گرد به داسي شكل تغيير مي در نوعي بيماري ارثي، شكل گويچه -117

؟بيماري صحيح است
.ي مالاريا قرار دارد، در معرض ابتلا به بيمارAHb)آلل( هر فرد داراي دگرة) 1
.شود خوش تغيير مي تعداد آمينواسيدهاي پروتئين هموگلوبين در افراد مبتلا، دست )2
.كند هاي كم اكسيژن تغيير نمي ، در محيطهاي هموگلوبين در ژن خالصي ژنوتيپ قرمز هر فرد دارا) هاي گلبول(هاي  شكل گويچه )3
.ناخالص را آلوده كند) ژنوتيپ(نمود  قرمز افراد داراي ژن )هاي گلبول( هاي د گويچهوانت انگل ايجادكنندة بيماري مالاريا، نمي) 4

كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي -118
ايـنبيماري الل  باعث شود هردوها بتواند  بدون تغيير تعداد كروموزومعاملي كه هر در بدن زنان بالغ و ناقل بيماري هموفيلي، «

». . . .  ،ر اووسيت ثانوية اين فرد مشاهده شودصفت د
.هاي همتا شده استاي بين كروموزوم، سبب مبادلة قطعه)1ميوز( 1قطعاً در طي كاستمان ) 1
.زاي شيميايي يا فيزيكي ايجاد شودتواند تحت تأثير برخي عوامل جهشمي) 2
.شودنتخاب طبيعي ميموجب حفظ گوناگوني در جمعيت در مقابل اثر اتنها قطعاً ) 3
.ددههاي جنسي تغيير ميدر كروموزوم را هاي آلي نيتروژن دارتوالي باز) 4

كند؟تكميل مي نادرستكدام گزينه، عبارت زير را به طور  -119
».را انتظار داشت. . .  توان نمي، )ند(را مشخص كرد. . . كه  )يهاي( يدر آزمايشات دانشمند«
)كروموزوم( تن فامنوع استفاده از نوعي جاندار با مقدار زياد دنا در چندين فقط فات وراثتي ـ عامل اصلي انتقال ص) 1
گيري براي دليل برابري بازهاي سيتوزين و آدنين مكمل بودن بازهاي آلي مولكول دنا ـ نتيجه) 2
ايكساي مولكول دنا ـ استفاده از تصاوير تهيه شده توسط پرتو  حالت مارپيچي و چندرشته) 3
بين نوكلئوتيدهاي داراي بازهاي مكمل پيوندهاي هيدروژني وجودنوكلئوتيد در مولكول دنا ـ اثبات  تعداد چهار نوعاشتباه بودن تصور تساوي ) 4

. . . . جايگاهي در جمعيت انساني، هر صفت وابسته به جنس و تك -120
.اي بدن زنان، حداقل دوالل داردهستهتك ةياختهر  در) 1
.شودز طريق تخمك به فرزندان پسر نسل بعد منتقل ميا) 2
.شوداز والدين به فرزندان دختر نسل بعد منتقل مي) 3
.دارد اللبيش از دو دريافت كنندة آن هاي بدن هر فرزند ياختهدر گروهي از ) 4

؟دكن تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح -121
». . . . طور حتم  به. . . . جهشي كه هر در مردان، «

.دهد رخ نمينيز در زنبور عسل داراي توانايي بكرزايي  -پذير نيست امكانهاي پيكري  ياخته يها وقوع آن در برخي از كروموزوم) 1
در يكـي ازژنـي   تـك  هاي بعضـي از صـفات    دگره ندنبا هم ماسبب  گامتدر هنگام تشكيل درصورت وقوع  -دهد رخ ميهمتا بين دو كروموزوم فقط  )2

.شود ميهاي همتا  موكروموز
.ها در حداكثر فشردگي قابل تشخيص است در بررسي تصوير كروموزوم -شود مي كروموزومهاي يك  مونومرتعداد در سبب تغيير  )3
.ايجاد شده است راثتيسي در مادة وو تشكيل پيوند كووالانن شد هشكست به دنبال -رسند با هم به ارث ميژني  تكيك صفت  هاي طي آن دگره) 4
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. . . .قطعاً . . . . هاي طبيعي، در صورت  در جمعيت -122
.جهش براي ايجاد گونة جديد لازم است –جمعيت  در يكايجاد مانع جغرافيايي ) 1
.دهد روي نميتبادل مادة ژنتيك بين دو گونه  –زايي  وقوع گونه )2
.كند تغيير ميجمعيت مبدأ ) يالل(اي  فراواني دگره –ها  جمعيت مهاجرت به ساير) 3
 .دهد زايي رخ مي گونه –وقوع جهش در افراد ) 4

كند كه ايـنكنترل مي) اتوزومي(تر از انگشت وسط را نوعي ژن مستقل از جنس كنيم در انسان، داشتن انگشت اشارة كوتاهفرض مي -123
باشد؟مي نادرستدر رابطه با صفت فوق چند مورد از موارد زير . است نهفتهو در زنان  بارزژن در مردان 

.باشدمي نهفتههمة مردان جمعيت با ژنوتيپ ناخالص داراي فنوتيپي مشابه با زنان خالص و  ●
.والدين پسر داراي انگشت اشارة بلندتر ممكن است ژنوتيپ يكسان اما فنوتيپ متفاوتي داشته باشند ●
.تر و مادري با انگشت اشارة بلندتر داردتر قطعاً پدري با انگشت اشارة كوتاهنگشت اشارة كوتاههر دختر داراي ا ●
توانند دختر و پسر ناخالص با فنوتيپ متفاوتتر با هر زن داراي انگشت اشارة بلندتر، قطعاً مياز ازدواج هر مرد با انگشت اشارة كوتاه ●

.باشند داشته
1( 1              2( 2            3( 3                      4( 4

. . . .  فتگ توان نميهاي هوگو دووري  لقاحي گياه تتراپلوئيد در پژوهشهاي حاصل از خود در مورد زاده -124
.يابد دريجي افزايش ميتدر اثر تغييرات  جمعيت نيايي خود ها با گياهان تفاوت آندر همان نسل ) 1
.دنميهني شو زايي هم گونه بتوانند منجر به ،در صورت بقا از طريق تكثير رويشي ،هاي حاصل زاده ،گياهان ديپلوئيد در صورت آميزش با جمعيت )2
.باشند آميزش موفقيت آميز داشته در حالت طبيعي با گونة نياييتوانند  هايي زيستا و زايا بوده ولي نمي زاده )3
.داشتتخم حاصل نمو طبيعي خواهد ياختة ، يي خودجمعيت نياهاي گياهان  در صورت لقاح با گامت) 4

است؟ نادرستگيري از شكل زير  كدام نتيجه -125
.است Aتر از گونة نزديك Dنسبت به گونة  Eخويشاوندي گونة ) 1
تـر از تعـداد نيـاي بـيش  Eو  Cتعداد نياي مشـترك بـين گونـة     )2

.است Dو  Bمشترك بين گونة 
داراي يـك نيـاي مشـترك Eو  Aهماننـد گونـة    Cو  Bگونة  )3

.هستند
.باشند هاي حفظ شده مي فاقد توالي Eو  Bهاي  گونه) 4

؟كند طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -126
». . . .طور حتم   ، به. . . . ادل كه كنندة جمعيت از حال تع هر يك از عوامل خارج«

كند سازگار با محيط ايجاد مي )هايي الل( هايي دگره -كند تر مي خزانة ژني جمعيت را غني) 1
.دهد زايي دگرميهني رخ مي در طي گونه -دهد مي گوناگوني افراد را در جمعيت كاهش )2
.شود افزايش توانايي بقاي جمعيت ميموجب  -دهد را در خزانة ژني تغيير مي هافراواني الل )3
.دهد را تغيير مي هاژنوتيپفراواني نسبي  -دهد تغيير نميرا از نسلي به نسل ديگر  هااللفراواني نسبي ) 4
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كه تنهـا در مرحلـة) وقوع خطاهاي ميوزيبدون درنظر گرفتن (ها  تتنوع در جمعي عامل ايجاد كنندة هرنوعكدام گزينه دربارة  -127
؟دهد صحيح است رخ مي تقسيم سازندة گامت در مارهاي داراي قدرت بكرزاييشخصي از م

.دهد از نوع مضاعف شدن رخ مي كروموزوميبزرگ  هاي به منظور نوتركيبي، يكي از جهش) 1
.همواره در پي وقوع اين پديده، هر گامت حاصل از تقسيم، يك كروماتيد نوتركيب دريافت كرده است )2
.شودهاي مضاعف متصل ميهاي دوك به كروموزومهمة رشتهدهد كه  ميوز يك ياخته رخ مي اي از در مرحله )3
.در اتصال استئيني در سيتوپلاسم تبه يك ريزلولة پرو اي هسته )كروموزوم( تن سانترومر هر فامقطعاً در اين مراحل تقسيم، ) 4

. كنـد  بروز پيدا مي BBو در زنان با ژنوتيپ  Bbو  BB هاي ژنوتيپبيماري طاسي سر نوعي بيماري مستقل از جنس است كه در مردان با  -128
).هاي زايندة والدي صورت نگرفته است جهشي در ياخته( . . . .باشد كه  مي. . . . در ارتباط با اين بيماري، دختر بيمار قطعاً فرزند 

دهد علائم بيماري را بروز مي -زني )2 دچار بيماري طاسي است -مردي) 1
داراي ژنوتيپ خالص و نهفته است -زني) 4  كه داراي موهاي طبيعي است -ديمر )3

. . . .گفت  توان نميطور قطع  به ،هاي ديگر مشخص شد و روش Xدر مورد اولين پروتئيني كه ساختار آن به كمك پرتوهاي  -129
.شود اي نوع كند به فراواني يافت مي دانه قرمز در تارهاي ماهيچه صورت رنگ به) 1
.هر آمينواسيد موجب تغيير فعاليت آن خواهد شد Rتغيير ماهيت شيميايي گروه  )2
.شود پپتيدي پيوند هيدروژني برقرار ميهاي موجود در زنجيرة پلي بين بخش) 3
.شود سولفيدي و هيدروژني در ساختار سوم خود تثبيت مي با تشكيل پيوندهاي دي) 4

». . . . توان گفت در طي فرايند ترجمه، در مرحلة مي«كند؟ ح تكميل ميعبارت مقابل را به طور صحي ،كدام گزينه -130
.شودپايان همانند مرحلة آغاز، پيوند بين نوعي آمينواسيد و نوكلئوتيد شكسته مي) 1
.درا مشاهده كر )tRNA( رناي ناقل هاي ، مولكول)ريبوزوم( توان در دو جايگاه رناتنطويل شدن برخلاف مرحلة آغاز، مي) 2
.پذير نيست امكان )ريبوزوم( طويل شدن همانند مرحلة آغاز، انجام شدن ترجمه بدون تكميل ساختار رناتن) 3
.گيرد ميرناتن صورت  Eاز جايگاه  tRNAپايان برخلاف مرحلة طويل شدن، خروج مولكول ) 4

كند؟تكميل مي نادرست، جملة زير را به طور چند مورد -131
». . . .  تواند نمي. . . .  مستقل از جنس در نوعي بيماري. . . . زادة  قطعاًزنبورهاي عسل،  جمعيتدر «
).و كراسينگ اور نقشي ندارد صفت مربوط به بيماري، تك جايگاهي هستند است و ههاست ثابت بود زنبور ملكه مدت(

.وجود آمده باشد از والدي بيمار به -نهفته -نر بيمار) الف
.وجود آمده باشد اي بيمار به ماده از -بارز -مادة بيمار )ب
.اي بيمار به وجود آمده باشد از ماده -نهفته -مادة سالم )ج
.وجود آمده باشد اي سالم به از ماده -بارز -نر سالم) د

1(1                 2(2                3(3                   4(4 

وابسـته و سالم از نظر صفت Bو مبتلا به نوعي بيماري وابسته به جنس با مردي با گروه خوني  Aازدواج زني با گروه خون از  -132
. . . كه  نيستممكن ، با در نظرگرفتن همة حالاتدر اين صورت . اند شده O ، صاحب دختري بيمار با گروه خونيبه جنس

.ر بيمار باشندپدربزرگ و مادربزرگ مادري دخت) 1

.شوند ABاين والدين صاحب پسري سالم با گروه خوني )2
.باشد  مادربزرگ پدري دختر، بيمار و ژنوتيپ خالص از نظر بيماري داشته )3
.باشند  داشته Rhمادربزرگ پدري و پدر بزرگ مادري دختر ژنوتيپ يكساني از نظر گروه خوني ) 4
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.گيرد صورت مي. . . . بلافاصله قبل از . . . دنا همانندسازي در مراحل  -133
باز شدن مارپيچ دنا -باز شدن پيچ و تاب دنا) 1
شكستن پيوند هيدروژني - باز شدن مارپيچ دنا) 2
تشكيل پيوند بين قند و فسفات -تك فسفاته شدن نوكلئوتيد) 3
دي استرشدن پيوند فسفو شكسته -جايگزيني نوكلئوتيد صحيح) 4

درستي بيان شده است؟ در مورد مراحل فرايند ترجمه به ،كدام گزينه -134
». . .  نداردگاه امكان  ترجمه هيچ. . . . در مرحلة «

.فرايند سنتزآبدهي به كمك آنزيم صورت بگيرد -شدن طويل) 1
.را ترك كند )ريبوزوم( رناتن Eرناي ناقل با خروج از جايگاه  -پايان) 2
.آغاز هدايت كند) كدون(را به سمت رمزه ) ريبوزوم(هايي از رناي پيك، رناتن  شبخ -آغاز) 3
.هاي ريبوزوم مشاهده شوددرون جايگاه UGAتوالي سه نوكلئوتيدي  -شدن طويل) 4

كند؟چند مورد، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي -135
». . . .كاتاليزورهاي زيستي ،واد آلي از مواد معدنيدرون هر ياختة زنده داراي عوامل رونويسي و با قابليت توليد م« 

.حلقوي توليد شوند DNAتوانند توسط اطلاعات ژنتيكي موجود در مي )الف
.شوند توليد مي ياختهشبكه آندوپلاسمي بدون دخالت قطعاً  )ب
.شوندگراد غيرفعال درجة سانتي 37تر از  در دماي بسيار پايينممكن است  )ج
.كنند ميرا به مادة آلي تبديل  2COاده از نورخورشيد با استف )د

1( 1           2( 2                       3( 34( 4 
؟كند تكميل ميدرستي  ناعبارت زير را به كدام گزينه -136

». . . .دختران  ازبودن پدر، نيمي . . . .دنيا آمده است، در صورت از مادر سالم به  )VIIIنوع فقدان فاكتور  از( پسري مبتلا به هموفيلي«
.باشند توانند دختراني مبتلا به هموفيلي در نسل بعد داشته گاه نمي هيچ -سالم ) 1
.به پسران نسل بعد دارند را  انتقال ژن بيمارياين خانواده توانايي  -سالم ) 2
.كنند همواره پسراني هموفيلي را در نسل بعدي ايجاد مي -بيمار ) 3
 .، توانايي انتقال ژن بيماري به نسل بعد را دارنداين خانواده -بيمار ) 4

نوعي صـفت مسـتقل از جـنس و(ي لو دختري فقط مبتلا به زاABاي، پسري فقط مبتلا به هموفيلي با گروه خوني در خانواده -137
؟تواند درست باشد كدام گزينه در ارتباط با والدين اين خانواده مي. متولد شده استAبا گروه خوني) فتهنه

Aو مادر مبتلا به هموفيلي با گروه خونيABپدر مبتلا به هموفيلي با گروه خوني) 1

Oو مادر مبتلا به هموفيلي با گروه خونيABمبتلا به زالي با گروه خوني پدر )2

Bو مادر سالم با گروه خونيOپدر مبتلا به هموفيلي با گروه خوني )3

Aو مادر سالم با گروه خونيBونيپدر سالم با گروه خ) 4

باشد؟ مشابه جملة زير مي نادرستياز نظر درستي يا  ،كدام گزينه -138
».ها براي توليد پروتئين در بدن انسان كاربرد دارند عدد ازآن8نوع آمينواسيد موجود در طبيعت  20از بين «
». . . .معروف است . . . . ها كه به  از پروتئيندر ساختاري «

.شود تشكيل پيوند پپتيدي مشاهده مي همزمان باتوليد آب  -تشكيل پيوند پپتيدي) 1
.شود آمينواسيدها مشاهده نمي Rتشكيل پيوند اشتراكي بين گروه  -الگوهايي از پيوند هيدروژني) 2
.صورت هم زمان وجود ندارد اي و مارپيچي به ساختارهاي صفحه ةامكان مشاهد -ساختار تاخورده و متصل به هم) 3
.دهي به پروتئين داشته باشندپپتيدي نقشي كليدي در شكلامكان دارد فقط دو زنجيرة پلي -آرايش زيرواحدها) 4
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در رابطه با. ر داردموجود در هسته قرا )هاي(جايگاهي روي كروموزوممربوط به صفتي تك) هاي(، ژنجاندار يوكاريوتدر نوعي  -139
. . . . نيستاين صفت ممكن 

.بدون تغيير عدد كروموزومي حاصل شده باشد براي اين صفت در پي انجام نوعي تقسيم اللبالغ داراي دو  هاي جنسيياخته) 1
.عد منتقل شوندهاي مربوط به اين صفت بدون تشكيل ساختارهاي چهاركروماتيدي به نسل بژن يا ژندر جانداري ديپلوئيد، ) 2
.بعد منتقل شود هاي دختري ياختة مادري به ياختههاي آن ژن، از شدن نسخهو مضاعف) مراز پلي DNA( دنابسپارازبدون فعاليت آنزيم ) 3
.دار جاندار نسل بعد اثر خود را بروز ندهندهاي هستهدر برخي ياخته آنهاي مربوط به همة الل) 4

بـهعوامل رونويسي متصل به توالي افزاينده در كنار عوامل رونويسـي متصـل   انع قرارگيري در ياخته پوششي پرز روده، عاملي ماگر  -140
؟نيستانداز شود، كدام رخداد قابل انتظار  توالي راه

.شود خوش تغيير مي، دستDNAهاي  مقدار رونويسي از برخي ژن) 1
.شود انجام  DNAون ايجاد خميدگي در بدتواند  ميها  رونويسي از ژن )2
.انداز را شناسايي و به آن متصل شود تواند راه نمي مرازپلي RNAآنزيم  )3
.كند در برقراري پيوند بين نوكلئوتيدها تغيير مي مرازپلي RNAسرعت ) 4

؟كند يمن تكميلدرستي  عبارت زير را به در جانداران زنده، در مورد تنظيم بيان ژنكدام گزينه،  -141
». . . .امكان دارد ) ها پروكاريوت(ها  اي پيش هسته. . . .  )ها يوكاريوت( ها اي هو هستهدر «

.انداز بدون وجود عوامل پروتئيني انجام نشود اتصال رنابسپاراز به راه -همانند) 1
.تنظيم بيان ژن انجام شود mRNAاز طريق تغيير در ميزان پايداري  -همانند )2
.شودتنظيم  ژنانداز مقدار رونويسي  به راه هاي فاقد توانايي بسپارازي پروتئينپيوستن تمايل  تغيير از طريق -برخلاف )3
.فراهم شود رناي پيك از طريق برقراري پيوند با رناي كوچكشرايط تجزيه شدن درطي رونويسي  -برخلاف) 4

خون و انتقال گازهاي تنفسـي نقـش pHيچة قرمز كه در تنظيم هاي غيرآنزيمي گو كدام عبارت، در ارتباط با نوعي از پروتئين -142
است؟ نادرستد، ندار
.صورت خطي بستگي دارد ترتيب قرار گرفتن آمينواسيدها به ساختار چهارم آن، به) 1
.گيرند هاي خاص، كنار هم قرار مي در ساختار نهايي آن، زيرواحدهايي تاخورده و داراي شكل) 2
.شود توانند توسط آنزيم هليكاز شكسته شوند، تشكيل مي پيوند كه مينوعي در اثر  ساختار سه بعدي آن) 3
.شود تشكيل مي يدر ساختار دوم آن، با تشكيل پيوند هيدروژني ميان آمينواسيدهاي هر زنجيره، ساختاري مارپيچ) 4

. . . . افزاينده توالي . . . . و  . . . .كننده  فعال مربوط به پروتئين ژن. . . . مهاركننده مربوط به پروتئين ژن  -143
.اي است دو رشته -همانند -شود بيان مي -برخلاف) 1
شود هسته ساخته مي در -همانند -خطي است DNAدر  -برخلاف )2
.دارد مونومرنوع  4حداكثر  -برخلاف -شود رونويسي مي -همانند )3
.وجود دارد  )هاپروكاريوت(ها  اي هسته پيشدر  -برخلاف -حلقوي است DNAدر  -همانند) 4

؟تواند در آن ديده شود متصل به زنجيرة آمينواسيدي مي tRNAدرست است كه  )ريبوزوم( چند مورد، دربارة هر جايگاهي از رناتن -144
.شوند گاه در آن شكسته نمي پيوندهاي هيدروژني هيچ) الف
.شود در مرحلة آغاز و پايان ترجمه توسط رناي ناقل اشغال مي) ب
.تواند در آن تشكيل شود هيدروژني مي هاييند ترجمه، پيونددر طي فرا )ج
.شود متصل به يك آمينواسيد در آن مشاهده مي tRNAدر حين ترجمه، ) د
1 (1 2( 2 3( 3  4 (4 
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؟كند كامل مي صحيحطور  كدام گزينه، عبارت زير را به -145
». . . .توان گفت  پهلو، مينهدر عامل بيماري سي. . . يند افر. . . در ارتباط با مرحلة «

.شود لكول دنا و رناي تازه ساخت جدا از مو II)مراز  پلي (RNA 2آنزيم رنابسپاراز ممكن است  -رونويسي -پايان) 1
.ونين استيت، داراي آمينواسيد مPزنجيرة آمينواسيدي موجود در جايگاه  -ترجمه -پايان )2
.گيرد در مقابل هر نوكلئوتيد بخش باز شدة دنا، ريبونوكلئوتيد مكمل آن قرار مي -رونويسي -آغاز )3
.شود شود، به رناي پيك متصل مي مي Aهر مولكول رناي ناقلي كه وارد جايگاه  -ترجمه -طويل شدن) 4

كند؟ تكميل مي نادرستيجاي خالي را به  ،هاي زير يك از عبارت كدام -146
». . .  مشخص شد كه  . . . هاي  با توجه به پژوهش«
.اي به ياختة ديگر منتقل شود تواند از ياخته مادة وراثتي ميگريفيت ـ ) 1
.باشد چارگاف ـ در يك رشته دنا تعداد بازهاي آلي تيمين با بازهاي آلي آدنين برابر مي) 2
.نوكلئوتيدي دارند بيش از يك رشتة پلياختار خود هاي دنا در س ويلكينز و فرانكلين ـ الزاماً مولكول) 3
.شود تر در يك مولكول دنا، موجب پايداري اطلاعات آن مي واتسون و كريك ـ وجود بازهاي گوانين بيش) 4

؟كند  مي تكميل يدرست به عبارت زير را ،گزينهكدام  -147
». . .  اي دارد كه ماده پيشطور حتم  به. . . . آنزيمي كه  «

.باشدمي باز آلي يوراسيل در ساختار خودپيوند بين قند و  داراي -آورد مي شكل را پديد Yهمانندسازي، ساختاري در ) 1
از هـاي حاصـل   وردهابـا انـواع فـر    -شـود  ي با باز يوراسيل در فراينـد رونويسـي مـي   ياستر ميان نوكلئوتيدها موجب برقراري پيوند فسفودي )2

.كند ، رابطه مكملي برقرار ميرونويسي
.شود آنزيم مؤثر در رونويسي استفاده مي زيرواحدهاي سازندةبه عنوان  -شود  مياستر شدن پيوندهاي فسفوديسبب شكسته ،در همانندسازي )3
كننـده ياختـه را درون هسـته هـاي هـدايت   دستورالعمل جانداريدر هر  -شود در رونويسي، موجب شكسته شدن پيوندهاي هيدروژني مي) 4

.كند مي نگهداري
؟كند كدام گزينه جاهاي خالي را به شكل مناسبي تكميل مي -148

». . . .توان بيان داشت كه  مي. . . برخلاف همانندسازي . . . در همانندسازي «
.باشد هر مولكول دناي توليد شده داراي نوكلئوتيدهاي جديد مي -پراكنده -حفاظتينيمه) 1
.ماند دست نخورده باقي مي قديمي DNAاستر در  يپيوندهاي فسفود -حفاظتي -حفاظتيغير )2
.شود نيز ديده ميمكمل  رشتة درآلي موجود در هر رشتة توليد شده هاي بازانواع الزاماً  - نيمه حفاظتي -حفاظتي )3
.هاي اوليه استشتههاي كاملاً جديد سه برابر ر، تعداد رشتهDNAنسل همانندسازي يك مولكول  در صورت دو – پراكنده -حفاظتينيمه) 4

با توجه به عبارت زير صحيح است ؟ ،گزينهكدام  -149
». . . . قطعاً. . . كه  ، هر آنزيميهاي زندهياخته در DNAهمانندسازي  در طي فرايند«

.توليد شده است 2مراز پلي RNAدر پي فعاليت آنزيم  –باشد در ساختار اول خود داراي آمينواسيد متيونين مي )الف
از منافذ موجود در غشاي هسته عبور) سيتوپلاسم(ياخته بعد از توليد در ميان –نقش دارد  دنا ياز صحت همانندساز نانياطمر د )ب
.كندمي
.نقش دارد DNAپيچ ماردر بازكردن چرخة سلولي  Sدر مرحلة  -نقش دارد DNAبخشي از  پيچ و تاباز بين بردن در  )ج
.شودفرايند همانندسازي ميمورد نياز باعث كاهش انرژي فعالسازي  –شود  مناسب مقابل رشتة الگو ميباعث قرارگرفتن نوكلئوتيد  )د
.صحيح است »د«همانند  »ج«مورد ) 2 . صحيح است »ج«همانند  »الف«مورد ) 1
.نادرست است »الف«برخلاف  »ب«مورد ) 4 .نادرست است »د«برخلاف  »ب«مورد ) 3
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كند؟ طور صحيح تكميل مير را بهكدام گزينه، عبارت زي -150
». . .  ،شدمشخص ماهيت عامل مؤثر در انتقال صفات  ،در نخستين پژوهشي كه براساس آن«
.ها تزريق شدشده به موشدار كشته هاي كپسول در آخرين مرحلة آزمايش، باكتري) 1
.ناسايي شدش DNAبا استفاده از تصاوير حاصل از پرتو ايكس، ساختار و ابعاد مولكول ) 2
.، مدل مولكولي نردبان مارپيچ را ساختندDNAبا استفاده از نتايج آزمايش چارگاف و تصاوير ) 3
.لايه انتقال صفت صورت گرفتشده فقط در يك هاي كشتهپس از سانتريفيوژ كردن عصارة باكتري) 4

 ـممكن اسـت تغ  يباكتر نيدر ا. رخ داده است ينيجهش جانش پهلو،نهيس يماريمولد ب يباكتر ساز نيژن پروتئ كيدر  -151 در يريي
شود؟ جاديكدام مورد ا

ندهيافزا يتوال ي اندازه) 2                      چارچوب خواندن رمزها) 1
رونوشت ژن ي اندازه) 4 ها       يشكل باكتر رييعامل تغ ي اندازه) 3

وز صفات مختلف كدام عبارت صحيح است؟اثر محيط بر بر ةدربار -152
.باشند دوقلوهاي همسان مشابه يكديگر مي )فنوتيپ( نمود الزاماً هر رخ) 1
.تنها وجود ژن كافي نيست نمود، براي بروز يك رخ گاه يچه) 2
.نمود خاص شوند نمود يك ژن توانند سبب افزايش تعداد رخ عوامل محيطي مي) 3
.باشد هاي لازم مي ن كلروفيل در كلروپلاست، فقط نيازمند ژنساخته شد ،گياهان در) 4

كند؟يرا به طور مناسب كامل م ريعبارت ز نه،يكدام گز -153
»...................... جاندار .......................  يكلا يايشياشر در«
.دژن وجود دار انيب ميتنظ يبرا يشتريفرصت ب ،يمعدة چند قسمت داراي –برخلاف ) 1
.شونديم يسيرونو نينوع پروتئ كياز  شيبا ب ياخته هايژن ،يسرونوي عوامل فاقد –همانند ) 2
.وجود دارد ياديز هايدينوكلئوت ،يسيمؤثر در رونو هاييتوال ني، در بايمالار يماربي عامل –برخلاف ) 3
.گذارديم ريتأث يسي، بر مولكول حاصل از رونوياخته يهاژنرشتة الگوي وقوع هر جهش كوچك در  د،يلاكوئيت داراي –همانند ) 4

است ؟نادرست كدام عبارت  -154
.دارد يكسانيريغ راتيمختلف، تأث هايتيدر جمع يرانش الل) 1
.شود تيمشترك دو جمع هاييژگيو شيسبب افزا توانديشارش ژن م) 2
.دهديم شيرا افزا تيافراد، تنوع جمع كيدر مادة ژنت رييشارش ژن همانند جهش، با تغ) 3
.دهديم رييتغ تيجمع كي ژني خزانة در را هاالل يفراوان ،يتصادف زشيبرخلاف آم يرانش الل) 4

»............در مرحلة «درست است؟  ايكدام عبارت در مورد استرپتوكوكوس نومون -155
.كندهم باز مي ا ازها رآنفقط رشته متصل شده و  ه به دورونويسي، آنزيم رونويسي كنند آغاز) 1
.شود گسسته مي ،DNA رمزگذارالگو و  ةرونويسي، پيوند بين بازهاي آلي دو رشت شدن طويل) 2
.شود ريبوزوم منتقل مي A، كدون پايان به جايگاه  tRNAجايي آخرين ترجمه، با جابه شدن طويل) 3
.شود جفت مي )كدون(ه با نخستين رمز tRNA وليناديگر،  آغاز ترجمه، پس از اتصال دو زير واحد ريبوزوم به يك) 4

)گواه(آزمون شاهد 4تا  1فصل 
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موجود در جاندار مورد مطالعة مزلسون و استال درست است؟ يهاة رناهم ةكدام عبارت، دربار -156
.را به همراه دارند ديپپت يساختن پل يالگو) 1
.دارند يكساني يدينوكلئوت يخود، توال يانتها كيدر ) 2
.شوند يم ديتول هاميو با كمك آنز در درون هسته) 3
.شوند يساخته م تنظيمي ژن يبه توال ميآنز ياتصال نوع يدر پ )4

است؟ حيآبشش، صح يدارا ستيدوز يزندة نوع يها در مورد سلول نه،يكدام گز -157
.كند يشركت م ديپپت ياست كه در ساختار پل يدينواسيآم ةكنند نييها تع از كدون كي هر) 1
.شوند يم يسيرونو )پليمراز RNA( رازرنابسپانوع  كيتوسط  ياخته يهاRNA ةهم) 2
.شوند يم يسيرونو يتصادف ريساز همواره به صورت غ mRNA يها ژن) 3
 .شوند يوارد م توپلاسميها پس از كوتاه شدن به سRNA ةهم) 4

دهد؟ يدام اتفاق رخ مآغاز ترجمه، ك ي طور معمول، در مرحله  به -158
.شود يگسسته م نهيدآميو اس tRNA اولين ونديابتدا پ بوزوم،يساختار ر ليپس از تكم) 1
2 (tRNA ه گايمتصل به آن در جا ي نهيآم يدهايو اسP رنديگ يقرار م.
.مانند يم ي، بدون مكمل باق A گاهيقرار گرفته در جا يدهاينوكلئوت) 3
 .شود يبرقرار م دهاينواسيآم نيب يديپپت ونديپ نياول) 4

دهد؟ مطابق با آزمايش مزلسون و استال، كدام گزينه مراحل آزمايش را به درستي نشان مي -159
ها به محيط كشت داراي ايزوتوپ سنگين ورود باكتري) الف
ها در محيط كشت داراي ايزوتوپ سنگين نيتروژن همانندسازي دنا و تكثير باكتري) ب
ها در محيط كشت داراي ايزوتوپ سبك نيتروژن كشت باكتري) ج
دقيقه 20ها پس از همانندسازي در فواصل زماني حدود  جدا كردن باكتري) د
ها در محلولي از سزيم كلريد استخراج دناي باكتري و سانتريفيوژ آن) هـ
هـ –ب  –الف  –د  –ج ) 1
هـ –د  –ج  –ب  –الف ) 2
هـ –ج  –د  –ب  –الف ) 3
هـ –د  –الف  –ب  –ج  )4

است؟ نادرستكدام عبارت  -160
»... .تخم دوزيست  ياختهدر «

.شوند يها، هرگز ترجمه نم ژن يسيمحصولات حاصل از رونو يبعض) 1
.رنديگ ي، مورد ترجمه قرار م mRNA يقرارگرفته در دو انتها يدهاينوكلئوت) 2
.شود يم تيهدا DNAاز  يخاص يبه سمت توال يا هژيو يها نيبه كمك پروتئ كننده يسيرونو ميآنز) 3
.محل وجود ندارد كيحاصل از ترجمه در  يها و مولكولاي  از روي دناي هسته يسيحاصل از رونو يها مولكول ديامكان تول) 4
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محل انجام محاسبات

 
 

در اين صورت تندي متحرك. است مطابق شكل زير Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار مكان  -161
A ................  تندي متحرك از ................... متر بر ثانيهB است.

، كمتر6) 1
، بيشتر2) 2
، كمتر2) 3
، بيشتر6) 4

بـا فـرض. شـود  متر برنده مي 20با اختلاف  A، دوندة m100به طول  مسيري مستقيمدو و ميداني دو نفره روي ة در يك مسابق -162
تر از خـط قبچند متر ع Aثابت باشد، در لحظة اعلام شروع مسابقه دوندة  Bو  Aدو دوندة  تندي مسابقه كه در كل مسير اين

گيرد تا هر دو دونده همزمان به خط پايان برسند؟شروع مسابقه قرار 
1 (16 2 (20  3 (22 4 (25 

اگـر. است مقابلشكل كند، مطابق سهمي  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار مكان  -163
1مسافت طي شده توسط متحرك در بازة زماني  3t s   2تـا 9t s   برابـرm12 باشـد، بزرگـي

ند متر بر ثانيه است؟رسد، چ اي كه به مبدأ مكان مي سرعت متحرك در لحظه
1 (4 
2 (9 
3 (12 

4 (15 

دقيقه 45 :وقت پيشنهادي 2و  1هاي  فصل
52 تا 1هاي  صفحه  :3فيزيك 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

حيح بدهيد؟توانيد پاسخ ص سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

x(m)

t(s)
6

54

x(m)

t(s)
1 2 3 4 5 6

2
4
6
8
10

2
4
6
8

B

A
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محل انجام محاسبات

اگـر. شـود  كند و با شتاب ثابت متوقـف مـي   حال حركت است كه ناگهان ترمز ميمسيري مستقيم در در  ثابتمتحركي با سرعت  -164
جايي متحرك از لحظـة ترمـز كل جابه ،متر باشد 4متر و  12ترتيب  بهبعد از ترمزكردن دوم و چهارم  ةجايي متحرك در ثاني جابه

گرفتن تا لحظة توقف چند متر است؟
1 (/40 5  2 (913 (50 4 (/22 5

xصورت  به SIزمان متحركي در  -مكان  ةمعادل -165 t t  2 10 جهت حركت متحرك عوض، اي برحسب ثانيه در چه لحظه. است 2
؟شود مي

.دهد متحرك تغييرجهت نمي) 4 10) 3 5) 2 2) 1

1اگر سرعت متوسط متحـرك در  . پيمايد را با شتاب ثابت و بدون تغيير جهت مي نقطهبين دو مستقيم متحركي فاصلة  -166
ابتـدايي6

5مسير  m

s
12سرعت متوسط آن در بقية مسير  و 5 m

/
s

m، بزرگي سرعت متحرك در انتهاي مسير چندباشد

s
است؟

1 (15 2 (/17 5 3 (5/16 4 (/21 5
xصورت  به SIدر  ركيزمان متح –معادلة مكان  -167 t t  2 8 در بازة زماني كه بردار مكـان متحـرك در خـلاف جهـت. است 15

بوده تندي متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ xمحور 
 4) 4 2) 3 1) 2صفر) 1

ثانيـه طـي 3 زمان متر را در مدت 36مسافت  و كند حركت ميشروع به ر روي خط راست بو از حال سكون با شتاب ثابت متحركي  -168
mهر ثانيه چند  در سرعت اين متحرك. كند مي

s
يابد؟ افزايش مي 

1 (4  2 (6 3 (8 4 (1 
در ثانيـة دوم حركـت از مكـان    Aمتحـرك  . هاي ثابت در حـال حركـت هسـتند    ، با سرعتxروي محور  Bو  A هاي متحرك -169

x m 1 x مكـان ثانيـة دوم حركـت از    4در  Bشـود و متحـرك جا مـي  جابه مكان تا مبدأ 20 m1 xتـا   60 m2 را 20
؟اي بر حسب ثانيه در يك مكان قرار دارند اين دو متحرك در چه لحظه. پيمايد مي

1 (3 2 (6 3 (14
34 (14 

زمـان -كت كرده و نمودار سـرعت  حر xروي محور  زمان هم از يك نقطه Bو  Aدو متحرك  -170
ثانيه به هم برسند، شـتاب متحـرك 6اگر اين دو متحرك، پس از . ها مطابق شكل زير است آن
B ،؟استمتر بر مجذور ثانيه  چند

1 (4 
2 (2 
3( 1 

4 (3
2

v(     )

t(s)

10

m
s

16

4

t ́

A

B
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محل انجام محاسبات

mبزرگي شتاب متوسط در ثانية چهارم چند. استزير زمان متحركي مطابق شكل  -نمودار مكان  -171

s2است؟

1 (6 

2( 9
2

3 (3
2

4 (3
8

49متحـرك   سرعت اوليـة اگر . كند مطابق شكل زير است حركت مي xزمان متحركي كه در راستاي محور  - شتابنمودار  -172 m

s

15tلحظة ، سرعت متحرك در باشد s ؟چند متر بر ثانيه است
1 (/3 5
2( 3 
3 (/3 5

4 (3
ثانية اول حركت، چند ثانيـه 4در . است مطابق شكل زير ،در حال حركت است xزمان متحركي كه بر روي محور  –نمودار سرعت  -173

جهت هستند؟ هم با يكديگر بردارهاي سرعت و شتاب متحرك
1 (1 
2( 2 
3 (3 
4 (4 

mاولية تنديرا با  kg2جسمي به جرم  -174

s
0/افقي به ضريب اصطكاك جنبشي  يروي سطح 10 كـه طـوري  كنيم به پرتاب مي 2

mتنديمتر به ديوار برخورد كرده و در همان راستا با  9پس از طي مسافت 

s
0اگر زمان برخـورد بـا ديـوار    . گردد برمي 4 2/

10 است؟نيوتون از طرف ديوار چند  ثانيه باشد بزرگي نيروي متوسط وارد بر توپ N
(g )

kg


1 (40 2( 20 3 (80 4 (120 

a(     )

t(s)
5

m
s

6

15

2

3

v(     )

t(s)
1

m
s

2
3

4

t(s)3
2

x(m)

6

1/5

3

4

نهچموداريال بر مچماس خط
لحظۀ t=3sدريال
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محل انجام محاسبات

ضريب اصـطكاك ايسـتايي بـيناگر . ائم بدون اصطكاك تكيه داده شده استبه ديوار ق 40kgبه جرم  زير، نردبانيل كمطابق ش -175

3زمين و پاي نردبان 
بـااي  شـود چـه زاويـه    ي كه از طرف سطح افقي به نردبان وارد مـي ان، نيرويدر آستانة لغزيدن نردب ،باشد4

37( سازد؟ مي راستاي قائم 0 6sin /   10و N
g

kg
(

1 (30
2( 37
3 (53
4 (60

Pصورت  به SIدر جسمي زمان  -تكانه  ةمعادل -176 t 2 tدر لحظة  جسمجنبشي  انرژي. است 2 s انرژي جنبشـي جسـمچند برابر  3

در مبدأ زمان است؟

1 (4  2( 9 3 (16 4 (25 

اگر اندازة نيـروي. كند مطابق شكل زير است در راستاي قائم به سمت بالا شروع به حركت ميزمان آسانسوري كه  –نمودار سرعت  -177
0لحظة د، در كن كف آسانسور به شخص داخل آسانسور وارد مي كه يعمود 5t / s  1برابر بـاNF  4لحظـة  و درt s برابـر بـا

2NF  1باشد، حاصل
2

N

N

F

F
210كدام است؟ m

(g )
s



1 (1
2

2 (2 

3 (4
3

4 (3
4

بـهاز سـطح زمـين   اگر فاصلة جسـم   .چرخد اي شكل به دور زمين مي از سطح زمين در يك مدار دايره eRجسمي در فاصلة  -178

).شعاع زمين است eR(شود؟ آن چند برابر مي وارد بر شتاب گرانشاندازة افزايش يابد،  eR2اندازة 

1 (1
42( 1

23 (3
24 (2 

v(     )

t(s)
1 3 5

2

m
s
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محل انجام محاسبات

های زير در مورد اين جسـم كدام يک از گزينه. بر روی سطح افقی در حال سكون قرار دارد mمطابق شكل زير جسمی به جرم  -179

 ؟نيستصحيح 

.بزرگي نيروي سطح وارد بر جسم برابر با وزن جسم است) 1

.يابد ، نيروي سطح وارد بر جسم كاهش ميFبا كاهش نيروي  )2

.، جسم همچنان ساكن استFبا كاهش نيروي ) 3

.سطح افقي داراي اصطكاك است) 4

Fكرده و توسط نيروي  متصل kg10را به جسمي به جرم  به جرم ناچيز ري، فنزيرمطابق شكل  -180


اگر هنگـامي. كشيم را مي  آن 

متـر شـود، ضـريب سانتي 20برابر با  نسبت به حالت عادي آن فنركه جسم در آستانة حركت قرار گرفته است، افزايش طول 

10 اصطكاك ايستايي بين جسم و سطح كدام است؟ N
(g )

kg


1( 1 2 (1
4

3 (1
24(1

5
.شود متوقف مي dجعبه پس از طي مسافت  كنيم و پرتاب ميروي سطح افقي  0v ةاولي تنديرا با  kg5اي خالي به جرم  جعبه -181

، پس از طي مسافتپرتاب كنيم 03v ةاولي تنديروي همان سطح با اين بار داخل جعبه قرار دهيم و  kg2 اي به جرم وزنه اگر

d نسبت. شود متوقف ميd

d

است؟ كدام

1( 2
72 (5

83 (3 4(  9

Pبه صورت  SIدر برحسب زمان جسمي  ةتكانة بردار معادل -182 t i tj 23 8
 

بـازةوارد بـر جسـم در   متوسط نيروي بردار . است

1زماني  1t s  2تا 3t s  درSI است؟ كدام

1( i j12 16
 

2 (i j24 16
 

3 (i j12 8
 

4( i j
88 3

 

10kg F

k 125 N
m

m F
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محل انجام محاسبات

اگـر نيـروي. كنـيم  طور همزمان رها مـي  به hرا از بالاي يك ساختمان بلند به ارتفاع  هاي برابر با شعاع Bو  A توپر دو گوي -183

1بر هر دو گوي يكسان و برابر  ي واردمقاومت هوا
 ـ  Bدو برابـر چگـالي گـوي     Aوي گو چگالي  Bوزن گوي 5 ديباشـد، تن

به زمين است؟ Aبه زمين، چند برابر تندي برخورد گوي  Bبرخورد گوي 

1( 8
9

2 (2
3

3 (2 2
3

4(3
2

mبه جسمي به جرم در شكل زير،  -184 kg Fتكيه دارد، دو نيروي عمود بر هم  يكه به ديوار قائم 4 N1 .شود وارد مي F2و  20
0اگر ضريب اصطكاك ايستايي جسم با ديوار  چند نيوتون باشد تا جسم در حـال سـكون بـاقي 2Fباشد، حداقل بزرگي  /25

بماند؟
1( 45 
2 (35 
3 (30 
4( 25

اگر آسانسور با. است Lآسانسور ساكن آويزان است و طول فنر در اين حالت برابر با فنر از سقف  –وزنه  ةمجموع در شكل زير -185

22شتاب ثابت m

s
22و اگر با شتاب ثابت Lبه سمت بالا شروع به حركت كند، طول فنر برابر با   m

s
به سمت پايين شـروع بـه 

كدام گزينه در مورد مقايسة طول فنر در اين سه حالت صحيح است؟. شود مي Lحركت كند طول فنر برابر با 
1( L L L  

2 (L L L  

3(L L L    

4( L L L   

aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
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mآسانسوري كه در حال حركت به سمت پايين است، با شتابي به بزرگي  -186
/

s22 شخصي درون اين آسانسـور،. در حال توقف است 5

Fرا با نيروي افقي  kg4جسمي به جرم  N120 اگر ضريب اصـطكاك ايسـتايي ديـوارة. فشارد به ديوارة قائم آسانسور مي
0/آسانسور با جسم برابر  كـه جسـم بـه ديـوارةر، جسم روي ديواره نلغزد، نيروي برايندي و در مدت حركت آسانسوباشد  5

mكند، چند نيوتون است؟  مي واردآسانسور 
(g )

s
 210

1( 50 
2 (30 17  
3 (130 
4( 60 5 

باشد، اندازه و جهت شتاب گلوله در N2ثابت و برابراگر نيروي مقاومت هوا . شود طور مايل پرتاب مي به g200اي به جرم  گلوله -187

mكدام گزينه است؟ ) محل پرتاببالاترين نقطه نسبت به (نقطة اوج 
(g )

s
 210

1( m

s210 2(mو  2

s210 و  2

3 (m

s25  )4و  2
m

s25 و 2

درصـد 25جسـم  شتاب  بزرگي در نتيجه ،دهيم تغيير مي kg5را  وارد بر يك جسم ثابت است جرم آنخالص كه نيروي  در حالي -188
جسم چند كيلوگرم بوده است؟ة جرم اولي .يابد افزايش مي

1( 14 2 (21  3 (28 4( 25
از مركز زمين چنـد برابـر ماهوارهفاصلة  ،مريخ باشدجرم برابر  9ن اگر جرم زمي. قرار داردبين مريخ و زمين  اي در فاصلة ماهواره -189

صفر شود؟ دو سياره برابر اين از طرف ماهوارهيند نيروهاي گرانش وارد بر مركز مريخ باشد تا برافاصلة آن از 
1( 9 2 (2  3( 81 4( 3

شـده زدهكه به آن ضربه  يشكل زير منحني نيروي خالص بر حسب زمان را براي جسم -190
چند برابـر 1tصفر تا بر جسم در بازة  دنيروي خالص متوسط وار. دهد است، نشان مي

1tآن در بازة  نيروي خالص متوسط وارد بر محورهاي افقي و عمودي( است؟ 2tتا  
.)اند هاي مساوي تقسيم شده به قسمت

1( 1 

2 (7
9

3 (2 

4( 
14
9

حر�ت جهت

F(kN)

t(ms)
t1 t2

4kgF
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كند؟ درستي پر مي ترتيب به هاي زير را به جاي خالي جمله  كدام گزينه، -191
.كردند هاي پيشين از موادي شبيه صابون استفاده مي دهد كه انسان نشان مي ……از شهر  يهاي باستان حفاري -
.است ……، باو ترين و مؤثرترين راه پيشگيري بيماري ساده -
.بوده است ……هاي نخستين  شده توسط انسانده ااولين شوينده استف -
خاكستر  بابل، رعايت بهداشت، )2 خاك رس  رم، ورزش همگاني، )1
بابل، ورزش همگاني، خاك رس )4 مسجدسليمان، رعايت بهداشت، خاكستر )3

است؟ نادرستگزينه  كدام -192
.هاي ناپيوندي در مولكول اوره است ننصف تعداد جفت الكترو ،اتيلن گليكولمولكول هاي هيدروكسيل  تعداد گروه )1
.گيرد ها قرار نمي دستة آلكان وجز ،وازلينتر است و برخلاف  دهنده در روغن زيتون از وازلين بيش تنوع عناصر تشكيل) 2
.هاي آب نيز پيوند هيدروژني تشكيل دهد مولكول تواند با هاي خود مي ه بر مولكولوعلا اوره برخلاف اتيلن گليكول،) 3
.سازنده بنزين برابر استيب با گشتاور دوقطبي تركيب اصلي تقر  گشتاور دوقطبي وازلين به) 4

132درست است؟  زير  ب زير در رابطه با ساختار تركيبچه تعداد از مطال -193 23 16 12 1(S ,Na ,O ,C ,H : g.mol )    
CH3 CH( 2)11

SO3 Na

18كنندة غيرصابوني با فرمول  ك پاكاين ساختار مربوط به ي )آ 25 3C H SO Na  است.
.توان يافت كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نيستند در اين مولكول سه اتم كربن مي )ب
1كننده،  درصد جرمي اكسيژن در اين پاك) پ .استبرابر درصد جرمي گوگرد  /5
.دهد تشكيل مي هاي منيزيم رسوب اين تركيب در حضور يون) ت
3 )4 2 )3 1) 2صفر) 1

رس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر د هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3 شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف قبلآزمون  10چند از 

دقيقه 30 :وقت پيشنهادي2و  1هاي  فصل
64تا  1هاي  صفحه: 3 شيمي
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كدام مطلب زير درست است؟ -194
.شوند نشين مي ها ته رخلاف سوسپانسيونبها  كلوئيد )1
.هستند محلوليون، كلوئيد و سي از سوسپانياه ترتيب نمونه بهنمك  آب سرم و ، شيرمعدهشربت ) 2
.ن هستندهمگكنواخت و يها  همانند محلول  ها، يونسسوسپان) 3
.شوند بندي مي دها جزو مواد ناخالص طبقهها جزو مواد خالص و كلوئي محلول) 4

؟است نادرستهاي زير،  يك از عبارت كدام -195
.كنند هاي فسفات اضافه مي ها نمك كنندگي مواد شوينده، به آن براي افزايش قدرت پاك )1
.شود هاي پوستي استفاده مي هاي صورت و قارچ هاي گوگرددار، براي از بين بردن جوش از صابون) 2
.استبراي موهاي خشك مناسب تنها مراغه به دليل داشتن خاصيت بازي،  صابون) 3
.كنند ها از نوعي صابون سنتي استفاده مي در تنور نان سنگك، براي چرب نمودن سطح سنگ) 4

196- 56 17گرم اسيد چرب  /8 35C H COOH  دهيم تا صابون جامد حاصل شود مييك محلول بازي واكنش مقدار كافي از را با.
طور كامـل بـا هـم واكـنش در صورتي كه به. دهيم ، قرار مياستصابون جامد حاصل را در آب سختي كه شامل كلسيم كلريد 

116شود؟  دهند، چند گرم رسوب تشكيل مي 40 12 1(O ,Ca ,C ,H : g.mol )   

1( /60 62 (/30 33 (/20 24 (/40 4

.است ……هاي آرنيوس  ، تعداد اسيدهاي آرنيوس از تعداد بازي……چهار تركيب  يهاي آب در بين محلول -197
1( NH OH,HCN, NaHCO , N O4 3 2 تر بيش - 5

2 (HNO ,CH OH, Na O,H SO3 3 2 2 تر كم - 4

3 (CO ,Ba(OH) ,CH COOH,CaO2 2 تر كم - 3

4 (NO ,C H OH,SO ,Ba(OH)2 2 5 3 تر بيش - 2

يك از مطالب بيان شده صحيح است؟ كدام -198
.كنند تقسيم مي ضعيف و قويپذيري در آب به دو دسته  ميزان انحلال برمبناياسيدها را  )1
4/برابر  ندرصد يونش آ ،يون ايجاد شده باشد 48ده در آب هزار مولكول حل شازاي هر  به، HFاگر در محلول آبي ) 2 .است 8%
.گويند مييونش  ،شود هاي مثبت و منفي تبديل مي يندي كه در آن يك تركيب يوني در آب به يونبه فرا) 3

0/محلول  در) 4 CH] :د كهمولار استيك اسي 1 COO ] / mol.L3 13 1 5 10   ، 1/درصد يونش برابر .است 5
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در دمـا و غلظـت يكسـان واردبا حجم برابر محلول هيدروكلريك اسيد و استيك اسيد دو دو قطعه نوار منيزيم يكسان را در  -199
اسخ داده شده است؟درستي پ بههاي مطرح شده  تنها نيمي از پرسشدر كدام گزينه . كنيم مي
تر است؟ كدام اسيد بيشدر سرعت واكنش  )آ
تر است؟ يون هيدرونيوم در محلول كدام اسيد بيش ها، غلظت قبل از پايان واكنش) ب
؟ستا تر واكنش در محلول كدام اسيد بيشتوليدي در پايان  H2حجم گاز ) پ
كند؟ ها چه تغييري مي اين محلول pHبا گذشت زمان ) ت
1 (CH COOH HCl3 -  يابد افزايش مي –برابرند.
2 (CH COOH CH COOH3 .ثابت است –برابرند  - 3
3( CH COOH HCl HCl 3 - يابد افزايش مي.
4( HCl HCl CH COOH  .يابد افزايش مي - 3

موارد زير درست است؟ زير، كدامتوجه به مراحل يونش دو باز ضعيف  با -200
32 10bI)AOH(aq) A (aq) OH (aq) K    

23 10bII)BOH(aq) B (aq) OH (aq) K    

025دو باز، يك مولار و دماي آزمايش،  ةاوليمولاريتة ( C است(.
.است BOHتر از  بيش AOHمحلول  pH )آ
.است AOHتر از  ، بيشBOHدرجة يونش ) ب
.است AOHتر از  ، كمBOHغلظت يون هيدرونيوم در محلول ) پ
.شود اضافه شود، ثابت يونش بازي آن زياد مي AOHبه محلول  HCl اگر اندكي اسيد) ت
ب، پ و ت) 4 ب و پ) 3 آ، ب و پ) 2 آ و ت) 1

است؟ نشدهكدام مورد از مطالب زير درست بيان  -201
.رابطة مستقيم دارد bKبا  اسيديدر دما و غلظت يكسان قدرت  )1
2 (pH  است 14مولار سديم هيدروكسيد برابر  1محلول. ) 25در دماي C(
.ددار كميدر آب رسانايي بازهاي ضعيف محلول ) 3

H]بازكن،   كن و لوله شيشه پاكمحلول در ) 4 ] تر از  در دماي اتاق كمmol.L 7 .است 110
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؟نيستكدام عبارت درست  -202

Cفرمول مولكولي آسپرين  )1 H O9 8 .است 4

0/آن حدود در شود كه غلظت يون هيدرونيوم  ليتر شيره معده توليد مي 3تا  2در بدن انسان بالغ روزانه ) 2 .مولار است 3

.شود نمك و آب توليد ميشدن محلول اسيد با محلول باز،  در واكنش خنثي) 3

Hبازها واكنش محلول اسيدها با محلول واكنش اصلي در خنثي شدن ) 4 (aq) OH (aq) H O(l)2   است.

اند؟ نادرستچند مورد از مطالب زير،  -203

.مانند دست نخورده باقي مي Clو  Naهاي  يد، يونواكنش هيدروكلريك اسيد و سديم هيدروكس در) آ

.ها است كننده ها و پاك واكنش بين اسيدها و بازها مبنايي براي كاربرد شوينده) ب

.كنند ا توليد ميآب ر  هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد با هم واكنش داده و مولكول باز، يون -در واكنش اسيد ) پ

.شود رقيق سديم هيدروكسيد استفاده ميبسيار هايي كه با مخلوطي از اسيدهاي چرب مسدود شده است، از محلول  براي باز كردن لوله) ت

 3) 4 2) 3 1) 2صفر )1

204- pH 0محلول هيدروفل /001 اسيدومولار اسيدpHبا،ئوريك يونHXمحلول غلظت 3Hكه Oآن محلول 3در 710 / 

است؟كدام ئوريك اسيد ومقدار ثابت يونش هيدروفل. باشد، برابر است ميمول بر ليتر 

1( 63 10  2 ( 54 10 3 ( 53 10 4 (55 10

pHليتر از محلول جوهرنمك با  ميلي 100 -205 / 1 دهد و چند ليتر گـاز در طور كامل واكنش مي ، با چند گرم جوش شيرين به15

135شود؟ توليد ميSTPايط شر 5 23 16 12 1(Cl / ,Na ,O ,C ,H : g.mol )     7 0 85(log / )

1( / / 3156 8 10 0 588 2 (/ / 3156 8 10 0 728 

3 (/ / 3313 6 10 0 728 4 (/ / 3313 6 10 0 588 

13pHبا  2Ba(OH)از محلول  100mLاگر مقدار  -206   150را باmL  محلولHCl  1با 7pH / كنـيم  مخلوط مي .pH محلـول

25دماي ( قدر است؟ هچنهايي  C  1و فشارatm(  7 0 85(log / )   2 2 22 2HCl Ba(OH) BaCl H O  

1( /2 1  2 (/11 9 3 (/1 55 4 (/12 45 
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عبارت كدام گزينه درست است؟ -207
.گيرند چون تندر و آذرخش از ماهيت الكتريكي ماده سرچشمه مي  هاي طبيعي هم پديده )1
.ها نقش بسزايي دارد كه در بهبود سرعت واكنش گيرد مورد بحث قرار مياي از شيمي  در شاخهها و برقكافت  تأمين انرژي الكتريكي در باتري) 2
.مواد به انرژي شيميايي تبديل شودانرژي الكتريكي دهد تا بخشي از  رخ مي شيمياييهاي  باتري مولدي است كه در آن واكنش) 3
.و چگونگي انتقال آن است، دستيابي به انرژي كند مي نقش ايفا ميآن الكتروشي  هايي كه در ركن اساسي دستيابي به فناوري دو) 4

025مولار با دماي  1سولفات  (II)طور جداگانه در سه محلول مس  را به Zو  X ،Yهاي  تيغه -208 C پـس از مـدتي. قرار داديم
است؟ درستناكدام مطلب . صورت زير است ها به دماي محلول

X Y Z

C۲۸ C۲۵ C۳۰

.تر است از دو فلز ديگر كاهنده Zفلز  )1
Z«ل سلول اين سه فلز، متعلق به سلو ترين ولتاژ ممكن با استفاده از نيم بيش) 2 Y «است.
3 (Y تواند يك فلز نجيب باشد مي.
.شود برنده ميدر رقابت اكسايش  Xدر هواي مرطوب با هم در تماس باشند، فلز  Xو  Zهنگامي كه دو فلز ) 4

از يك سلول الكتروشيميايي است، كدام گزينه درست است؟ اي با توجه به شكل زير كه طرح ساده -209
2 2

0 00 76 0 34Zn Cu
E ( ) / V E ( ) / V

Zn Cu

 
   ;

2
0 00 44 0 8Fe Ag

E ( ) / V E ( ) / V
Fe Ag

 
   ;

.سلول گالواني متفاوت ساخت 4 حداكثر توان هاي داده شده، ميE0با توجه به  )1
.كنند حركت مي آند و كاتدبه سمت ترتيب  بههاي مثبت و منفي  نقره، يون -در سلول الكتروشيميايي روي ) 2
.كند ها در مدار بيروني تغيير مي مس، الكترود نقره را جايگزين مس كنيم، جهت حركت الكترون -اگر در سلول گالواني آهن ) 3
emfترين كم) 4 0/تواند برابر  ساخته شده مي سلول   .دولت باش 32

BA

V
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است؟ نادرستهاي داده شده، كدام مطلب 0Eبه مقاديربا توجه  -210
2 2

0 00 25 0 44Ni (aq) Fe (aq)
E ( ) / V E ( ) / V

Ni(s) Fe(s)

 
   

2
0 00 8 0 76Ag (aq) Zn (aq)

E ( ) / V E ( ) / V
Ag(s) Zn(s)

 
   

.دشو مصرف مي H2و گاز شده توليد  Hهاي  يون، SHEدر سلول گالواني متشكل از الكترود نقره و  )1
.از تيغه آهن به سوي تيغة نيكل است نجريان الكترو» نيكل -آهن « در سلول گالواني استاندارد ) 2
.است» آهن -روي «ولتاژ سلول گالواني  تر از كم» نيكل -روي «ولتاژ سلول گالواني تشكيل شده از ) 3

Feت اكسندگي ردق) 4 2 تر از  كمNi 2 است.
……جز بهاند  هاي داده شده، همة موارد زير درست0Eبهبا توجه  -211

3 2 2
0 0 0 01 5 0 44 0 76 0 8Au Fe Zn Ag

E / V , E / V , E / V , E / V
Au Fe Zn Ag

   
       

.تر از بقيه است كاهنده Znها،  بين آن در )1
.توان در ظرفي از جنس نقره نگهداري كرد را نمي HClمحلول ) 2

Auواكنش ) 3 (aq) Fe(s) Fe (aq) Au(s)3 22 3 3 2    رود خودي پيش مي در شرايط معمولي خودبه.

.دست آمده است و غلظت يك مولار براي محلول الكتروليت به atm1، فشار C025ها در دماي E0اين ) 4
چنـد هكولن بار الكتريكي مبادله شود، جرم تيغ 19264اي از جنس فلز مس در محلول نقره نيترات،  چنانچه با قرار دادن تيغه -212

اند و بار الكتريكي الكتـرون را هاي كاهش يافته بر روي تيغة مسي رسوب كرده فرض كنيد تمامي يون(اهد كرد؟ گرم تغيير خو
191 6 10/   164).ظر بگيريدنكولن در 108(Cu ,Ag : g.mol ) 

1( /15 2 2 (/30 4 3 (/7 .دهد تغيير جرمي روي نمي) 4 6
. اكسيژن درست است؟ -هاي زير پيرامون سلول سوختي هيدروژن  از عبارت موارد  كدام -213

.هاي الكتروليتي دارد اين سلول، ساختاري همانند سلول) آ
.آندي است 0E، برابر در آن ده شدههاختلاف پتانسيل مشا) ب
.كنند كننده استفاده مي مبادله يبراي تسهيل نفوذ گازها در الكترودها از غشا) پ
0ليتر گاز اكسيژن در شرايط استاندارد، حداكثر  ميلي 560با مصرف ) ت .شود مول الكترون مبادله مي /1
.مصرف شده در آند استگاز  محجم گاز مصرف شده در كاتد، نصف حج) ث
ت و ث) 4 و ب آ) 3 ب و پ) 2 ، ت و ثآ )1
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11 :زبه ج  است، صحيحها درباره فرايند برقكافت آب  گزينه تمام -214 16(H ,O : g.mol ) 

.واكنش آندي در سلول سوختي استفاده كرد توان براي نيم گاز توليد شده در كاتد را مي )1
.بت باتري متصل شده استشود كه به قطب مث رودي توليد ميكتگاز اكسيژن در اطراف ال) 2
.ماند آب، خنثي باقي مي pHبا گذشت زمان، ) 3
.شود الكترون توليد مي mol2گرم گاز در آند،  4ازاي توليد  به) 4

. درست است؟رد از مطالب زير امو مكدا -215
.نصف دامنه تغييرات عدد اكسايش فسفر است ها در تركيبدامنه تغييرات عدد اكسايش اكسيژن ) آ
.اسيد است تر از همين تغيير در سوختن كامل فورميك تغيير عدد اكسايش اتم كربن در سوختن كامل اتن بيش) ب

Feهاي  كاتيون) پ 2  وZn 2  اكسنده را مي توانند داشته باشندفقط نقش.

.با هم يكسان است Clو  OCl2عدد اكسايش كلر در دو گونه ) ت
پ و ت) 4 آ و ت) 3 ب و پ) 2 آ و ب )1

 . .....، در حضور رطوبت قرار گيرد ……، فلز Mجاي فلز  در شكل زير اگر به -216

Fe

M

1( A -2 .دهد آهن قطب منفي سلول گالواني را تشكيل مي 2 1 18A (aq) e A(s) E / V     

2 (B -  فلزB آن كاهش  درسلول گالواني است و  دكاتnB  2 .گيرد انجام مي 2 0 44Fe e Fe(s) E / V     

3 (A -  فلزA 1 .گردد شود و از فلز آهن در برابر خوردگي محافظت مي خورده مي 2nB ne B(s) E / V     

4 (B -  فلزB  همانند نقش  آن نقشقطب مثبت سلول گالواني است و Zn  باشد مي سفيد آهندر.
سلول دانز، درست است؟در در مورد تهيه فلز سديم  گزينه كدام -217

.آيد پايين مي C0587تا حدود نمك طعام با افزودن مقداري كلسيم كلريد به آن، دماي جوش  )1
.يابند هاي سديم كاهش مي اتم  هاي كلريد اكسايش و در كاتد، در قطب مثبت سلول، يون) 2

.شود از قسمت بالاي اين سلول انجام ميآن به دليل چگالي پايين  Na جداكردن) 3
.شود در آن برقكافت مي سلول دانز يك سلول الكتروليتي است و سديم كلريد مذاب) 4
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؟كند نميدرستي كامل  كدام مورد از مطالب داده شده، عبارت زير را به -218
……ولي بر خلاف آن، …… »نقره –مس «ند سلول گالواني نهما ،در سلول الكتروليتي مربوط به برقكافت آب

.ل وجود نداردخديواره متخل -شود  هاي اكسايش و كاهش در سطح الكترودها انجام مي واكنش نيم )1
.شود آند به مرور لاغر نمي -از آند به كاتد است ) مدار بيروني(ها در سيم  جهت حركت الكترون) 2
.دو الكترود درون يك الكتروليت قرار دارند -روند  هاي موجود در الكتروليت به سمت آند مي آنيون) 3
.ا تمايل كمي به شركت در واكنش دارندالكتروده -افتد  اكسايش در آند و كاهش در كاتد اتفاق مي) 4

است؟ نادرست  يك از مطالب زير در مورد فرايند تهيه فلز منيزيم از آب دريا، كدام -219
.شود مي جدااز صافي با عبور ، تركيبي جامد توليد شده كه محلول كلسيم هيدروكسيداز واكنش آب دريا با  )1
.شود مييك تركيب محلول در آب توليد  باعث ش يك ماده با اسيد است كهدومين واكنش انجام شده در اين فرايند، واكن) 2
.تري از منيزيم كلريد مذاب دارد چگالي كم مذابدر سلول الكتروليتي اين فرايند، منيزيم ) 3
.شود مول گاز كلر توليد مي 2ازاي مصرف يك مول يون منيزيم،  به در فرايند برقكافت آن) 4

درست است؟ مطالب زيراز چه تعداد  -220
3صورت  هال به فرايندمربوط به  كاهش واكنش نيم) آ 3Al e Al   است.
.به عنوان الكتروليت استفاده كرد كلريدنقره  نمكمحلول توان از  در آبكاري نقره مي) ب
.خواهد داشت اگر پس از آبكاري يك قاشق آهني با نقره، خراشي در سطح آن ايجاد شود، آهن نقش آند را) پ
.شود هال، با گذشت زمان از جرم آند گرافيتي كاسته مي  در سلول Alيند استخراج در فرا) ت
1( 1 2 (2 3 (3 4 (4 



عملكرد پشتيبان عملكرد پشتيبان   ––  نظرخواهينظرخواهيهاي هاي   سؤالسؤال

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهپشتيبان شما آيا  -288
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
 .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (له، تماس تلفني ايشان از لحاظ زمانيب) 3
. بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

چه زمانـي؟:تماس تلفني
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـي پشتيبان -289

)تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (توافق قبليطبق در زمان مناسب ) 1
)البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
.تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
.گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهشما  پشتيبان -290

دقيقه 10بيش از ) 4 دقيقه               10تا   5بين ) 3 دقيقه     5دقيقه تا   3) 2 يك دقيقه تا سه دقيقه    ) 1
تماس پشتيبان با اوليـا

شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
.وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت بله،هنگامي كه با من گفت) 2             .له،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته استب) 1

.من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4  .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
ريزي بررسي دفتر برنامه

دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ كنونتا  طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
.ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2 .    ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1

.ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4 .     ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
كلاس رفع اشكال

در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ آيا -293
.                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم) 3
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

.شود رأس ساعت آغاز نمي گويي به نظرخواهي پاسخ) 2 .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4 .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.حال رفت و آمد در سالن آزمون هستندداوطلبان متأخر در ) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ي آنان محل جداگانهشوند ضمناً برا بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4  متوسط) 3 خوب         ) 2 خيلي خوب) 1
ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه ونقبل از پايان آزمي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاه خير، هيچ) 4   به ندرت) 3
امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
ضعيف )4 متوسط ) 3 خوب) 2 خيلي خوب) 1

.دريافت كنيد )ها كانوني(آخرين اخبار و اطلاعات كانون فرهنگي آموزش را از طريق اپليكيشن 
.پيامك بزنيد تا لينك دانلود براي شما ارسال شود 300071429را به سامانة  1عدد 




